
■調査概要

調査目的　：2025年卒のインターンシップおよび就職活動準備の状況を明らかにする
調査対象　：2025年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
調査期間　：2023年9月20日～9月30日
調査方法　：マイナビ2025会員に対するWEBアンケート
有効回答　：1,743名
集計方法　：

2023年10月

マイナビ 2025年卒 大学生

インターンシップ・就職活動準備実態調査（9月)

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部 E-mail : myrm@mynavi.jp

【TOPICS】

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等

しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2022

年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重

み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承くださ

い。

■ 9月インターンシップ・仕事体験の参加状況 ■

■ 9月（単月）のインターンシップ・仕事体験の参加率は69.6％（対前年比2.1pt増）

25年卒学生の9月（単月）のインターンシップ・仕事体験の参加割合は69.6％（対前年比2.1pt増）【図1】、

9月時点でこれまでにインターンシップ・仕事体験に参加した割合は85.0％（対前年比0.3pt増）となり、いずれ

も前年を上回った。【図2】

※毎月回答者が異なるため、応募率・参加率が前月を下回る場合があります

【図1】 【図2】
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【今月（単月で）】インターンシップ・仕事体験に参

加した割合の推移
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【これまでに（累計で）】インターンシップ・仕事

体験に参加したことがある割合の推移
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【月ごと】参加したキャリア形成支援活動の内容（複数回答）

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム ＊プログ

ラムの途中でも構いません。

期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム

期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム

期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プロ

グラム）

オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント）

■キャリア形成支援活動の月ごとの内容を見ると、徐々に「就業体験」を含むプログラムへの参加割合が増

加

オープン・カンパニー、キャリア教育を含むキャリア形成支援活動について月ごとに内容を聞いたところ、徐々に就業

体験を含むプログラムへの参加割合が増加している様子がわかる。特に「期間が『半日・1日』の就業体験のあるプログ

ラム」については、8月で61.8％で最多、9月では58.4％で最多のオープン・カンパニー型と同程度となった。

【図3】

また、25年卒向けでは「インターンシップ」という呼称を使うためには「5日以上」という実施要件があるため、「期間が「5

日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム」に注目すると、全体としては割合は多くないものの、8月で11.1％、

9月で15.4％となっており、夏季休暇に当たる時期で参加割合が増加していることがわかる。

【図3】
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【インターンシップ・仕事体験に限定】

どのような内容のプログラムに参加したか

（複数回答）

大学院レベルの高度な専門性が必要になる1ヵ月以上の

実践型プログラム

ビジネススキル研修・能力開発プログラム（ロジカルシン

キング・ITスキル・コミュニケーション力など）

グループワーク（プレゼンテーション・発表）

グループワーク（企画立案、課題解決）

仕事理解ができるゲーム

社員の会議、打合せ、商談への同席・同行

社員からのフィードバック

現場社員との座談会・交流会

会社見学・工場見学

職場における実務体験

【図4】

インターンシップ・仕事体験に限定して、さらにその内容について詳細に聞いたところ、7～9月通して最多なのは「グ

ループワーク（企画立案、課題解決）」だった。また、7月から9月にかけてその割合が大きく増加したのは「職場における

実務体験（42.1％）」「会社見学・工場見学（33.8％）」「現場社員との座談会・交流会（63.0％）」「社員からのフィードバック

（50.9％）」で、いずれも7月と比較すると2割程度増加している。割合は少ないが「社員の会議、打合せ、商談への同席・

同行（7.6％）」も含めると、実際の職場で、社会人と交流する機会が増えていることがわかる。【図4】
*（）内は9月の数値
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■インターンシップ・仕事体験の「参加時期」については「適切なタイミングで参加できた」と感じている割合

が最多で58.8％（対前年比0.7pt増）、「自分の準備状況」については、「活動に困るほどではなかったが事前

の準備が足りないと感じた」が最多で50.2％（対前年比1.1pt増）

9月までにインターンシップ・仕事体験に参加経験のある学生に対して、その「参加時期」「（参加にあたっての）自分の

準備状況」についてどう感じるか聞いたところ、 「参加時期」については「適切なタイミングで参加できた」が最多で

58.8％（対前年比0.7pt増）【図6】、「自分の準備状況」については「活動に困るほどではなかったが事前の準備が足りな

いと感じた」が最多で50.2％（対前年比1.1pt増）となった。【図7】全体的には前年と同じような傾向となった。

25年卒ではインターンシップの定義が改正され、一定の条件を満たすプログラムの場合は、参加したときの情報を採用

選考に利用できることとなったが、そのために事前準備などを不安視する声も見られた※。参加時期としては適切だと

いう認識が多いようなので、来年度以降は、9月までの時期に「準備ができていた」と認識できる状況にしていく

必要があると考えられる。

※「マイナビ2025年卒インターンシップ・就職活動準備実態調査（6月）」

【学生の声】

・特に選考における材料となることは自分にとって良いか悪いかが正直まだ判断できない。まだ知識不足で詳しいことはわかってないため、

この不安を払拭するためにも正しい情報が必要であり、学校や就活サイトが提供する情報を見逃さないようにしなければならない。

・就活準備を改正前より早い段階でやっておかないと周りにどんどん差をつけられるとも捉えられる。

・インターンシップの参加内容によって採用選考にかかわるようになったことで、例年よりも早期選考を意識した就活をしなければならないこと

に不安を感じている。

・希望業種などが決まっている人にとってはメリットが多いですが、まだそれらが定まっていない人にとっては必ずしもそれが良いとは感じない

です。
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インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うこと（上位抜粋・複数回答）

7月 8月 9月

また、インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うことについて、月ごとの推移を見ると、「特定の企業のことを

よく知ることができた」が最多、次いで「視野を広げられた」が続くという傾向は変わらないが、全体的に9月ほど割合が

高い傾向にある。この項目は該当するものをすべて選択してもらう形式で聴取しているが、インターンシップ・仕事体験

に参加して得られたと思うことが増えていると解釈することができるだろう。【図5】

【図5】
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他の学生が優秀に見えて、焦りを感じた

他の学生の姿をみて自分もやる気が出た

普段の生活では会えないタイプのひとと知り合えて新鮮だった

他の参加学生の雰囲気がよかったので、企業への印象も良くなっ

た

就職活動ではライバルになると思った

就職活動で励まし合える友人ができてうれしかった

他の参加学生の雰囲気が自分に合わず、企業への印象も悪く

なった

あまり他の学生と交流する機会はなかった ＊排他

他の参加学生との交流はあまり求めていないので面倒だと感じた

とくに何も感じなかった ＊排他

他の参加学生と交流するなかでどのような心境になったか

■インターンシップ・仕事体験で他の学生と交流して感じたことは「他の学生が優秀に見えて、焦りを感じた」

が最多で55.8％

9月までにインターンシップ・仕事体験に参加経験のある学生に対して、他の学生と交流して感じたことを聞いたところ、

「他の学生が優秀に見えて、焦りを感じた」が最多で55.8％、次いで、「他の学生の姿をみて自分もやる気が出た」が

53.1％、「普段の生活では会えないタイプのひとと知り合えて新鮮だった」が39.8％となった。【図8】 インターンシップ・仕

事体験に参加することで、学生自身のキャリア観や職業観が醸成されることはもちろんだが、学生同士の交流の場とし

て、刺激が与えられるという側面もあるだろう。

また「他の参加学生の雰囲気がよかったので、企業への印象もよくなった」が38.5％となっており、参加学生同士の交流

機会や良い雰囲気づくりが重要であることが示唆された。

【図8】
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【図6】 【図7】
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授業期間にあたる10月～12月の時間的余裕と、インターンシップ・仕事体験への

参加意欲として当てはまるもの

時間があり、参加意欲もある 時間はないが、参加意欲はある

時間を作れるか分からないが、参加意欲はある 時間はあるが、参加意欲は無い

時間がなく、参加意欲も無い 時間を作れるか分からず、参加意欲は無い

■授業期間にあたる10～12月に関して、時間的余裕とインターンシップ・仕事体験への参加意欲を聞いたとこ

ろ、「時間はないが、参加意欲はある」が最多で34.9％（対前年0.2pt減）

多くの大学で授業期間にあたる10～12月の間の時間的余裕の状況と、インターンシップ・仕事体験への参加意欲に関

して聞いたところ「時間はないが、参加意欲はある」が前年に引き続き最多で34.9％（対前年0.2pt減）となった。「時間を作

れるか分からないが、参加意欲はある（28.4％）」とあわせると、6割以上が参加意欲はあるものの、参加するための時間

を作ることが難しいと感じていることがわかる。【図9】

前年と同様の傾向だが、概ね「対面」で授業が行われている状況があることに加えて、企業側のインターンシップ・仕事体

験実施形式が「対面」であるケースが増えているため【図10】、授業期間中に参加機会を作るのが難しくなっていると推察

される。

【図9】
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【図10】 引用元「マイナビ2024年卒企業新卒採用活動調査」
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現在の就活準備レベルはどれくらいか

0点～20点（全くできていない） 21点～40点（あまりできていない） 41点～60点（どちらともいえない）

61点～80点（ある程度できている） 81点～100点（十分できている）

【図11】

平均点

40.6点

38.2点

2.4pt増

■9月時点の「現在の就活準備レベル」が前年から上昇

「現在の就活準備レベル」について5段階に分けて点数化して聞いたところ、24年卒では「21点～40点」が最

多で37.0％だったのに対し、25年卒では「41点～60点」が最多で40.3％となった。【図11】平均点を出すと、25年

卒は前年から2.4点増の40.6点だったことから、就活準備レベルとしては向上しているようだ。

■インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいかについては

「すぐにでも参加したい」が42.9％と最多で、6月調査から6.6pt増加

インターンシップ参加時の学生の情報を企業が採用選考に利用できることになっているプログラムへの参加

意欲を聞いたところ、「すぐにでも参加したい」が最多で42.9％となった。6月調査でも同様の質問をしているが、

そのときは「自信がついてから参加したい」が最多で42.7％だった。【図12】

6月から9月にかけて、この2つの項目が入れ替わる形となっている。インターンシップ・仕事体験など、様々な

経験を経て、自信を持てるようになった学生が増えていると推察される。
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インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいか

すぐにでも参加したい 自信がついてから参加したい まだよくわからない あまり参加したくない 参加したくない

6.6pt増

【図12】
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■回答者データ

文理男女

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,743 978 765 289 689 374 391

理系系統別分類

理系全体 大学 大学院 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204

現住所エリア

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138

※全体には海外含む

■設問項目
回答形式：単一回答（SA)、複数回答（MA)、自由記述（FA)

(1) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

(2) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に参加をしましたか。(SA)

(3) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

(4) 今月行ったことについて、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

(5) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

(6) 今月インターンシップ・仕事体験の選考を受けましたか。(MA)

(7) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)

(8) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

(9) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(10) 今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に参加しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。(MA)

(11) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】どのような内容のプログラムに参加しましたか。（MA）

(12) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うことは何ですか。（MA）

(13) 【参加経験のある方に質問】9月までの時期にインターンシップ・仕事体験に参加し、参加時期についてどのように感じましたか。（SA)

(14) 【参加経験のある方に質問】上記（参加時期について）のように感じた理由を教えてください。（FA)

(15) 【参加経験のある方に質問】9月までの時期にインターンシップ・仕事体験に参加し、ご自身の準備状況についてどのように感じましたか。（SA)

(16) 【参加経験のある方に質問】上記（ご自身の準備状況について）のように感じた理由を教えてください。（FA)

(17) 【参加経験のある方に質問】他の参加学生と交流するなかでどのような心境になりましたか。（MA)

(18) 【参加経験のある方に質問】他の参加学生について、印象的だった人や、どのような出会いがあったか教えてください。（FA)

(19) 【参加経験のある方に質問】参加して「もっと〇〇だったら良かった」と感じたことはありますか。（MA)

(20) 【参加経験のある方】参加後に企業へお礼状を出したことはありますか。（MA)

(21) 【お礼状・お礼メールを送ったことがある方に質問】送った主な理由を選んでください。（SA)

(22) 【参加後、お礼状・お礼メールを送らなかった方】送らなかった主な理由を選んでください。（SA)

(23) 授業期間にあたる10月～12月の時間的余裕と、インターンシップ・仕事体験への参加意欲として当てはまるものを1つ選んでください。（SA)

(24) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。何も準備していない状態を0点、完璧な状態を100点とし、自身に1番近いものを選んでください。（SA)

(25) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。（SA)

(26) インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいと思いますか。（SA）

調査概要
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,743 978 765 289 689 374 391 2,789 2,288
1社 6.9% 7.1% 6.7% 8.3% 5.8% 7.2% 5.9% 7.0% 5.9%
2社 8.5% 7.9% 9.3% 9.3% 6.5% 11.2% 5.9% 6.9% 7.8%
3社 8.9% 8.1% 10.3% 8.3% 7.8% 11.2% 8.7% 8.4% 9.7%
4社 8.0% 6.6% 10.3% 7.3% 6.0% 10.7% 9.7% 8.1% 7.5%
5社 9.8% 9.9% 9.8% 9.7% 10.0% 9.1% 11.0% 10.2% 10.7%
6社 5.7% 5.3% 6.3% 4.8% 5.8% 5.6% 7.7% 6.7% 6.0%
7社 4.9% 5.2% 4.3% 4.5% 6.0% 3.7% 5.4% 6.0% 5.3%
8社 3.8% 3.8% 3.8% 3.5% 4.2% 3.2% 4.9% 4.5% 4.9%
9社 1.9% 1.7% 2.1% 1.7% 1.7% 2.1% 2.0% 2.1% 2.2%
10社 8.6% 6.9% 11.2% 5.2% 8.7% 11.2% 11.3% 9.2% 10.1%
11社 1.4% 1.0% 2.0% 1.0% 0.9% 2.1% 1.8% 1.7% 1.1%
12社 2.3% 2.4% 2.2% 1.7% 3.0% 2.1% 2.3% 2.2% 2.5%
13社 1.2% 1.4% 1.1% 0.7% 2.0% 1.1% 1.0% 1.7% 1.6%
14社 1.2% 1.3% 1.1% 1.4% 1.3% 1.1% 1.0% 1.0% 1.3%
15社 3.7% 4.8% 2.0% 5.9% 3.6% 1.3% 3.3% 4.0% 3.9%
16社 0.6% 0.5% 0.8% 0.3% 0.6% 0.8% 0.8% 0.7% 0.7%
17社 0.5% 0.4% 0.7% - 0.7% 0.8% 0.5% 0.7% 0.4%
18社 0.6% 0.6% 0.5% 0.7% 0.6% 0.5% 0.5% 0.8% 0.6%
19社 0.4% 0.5% 0.3% 0.3% 0.6% 0.3% 0.3% 0.2% 0.3%
20社以上 12.3% 15.1% 7.8% 14.9% 15.2% 7.0% 9.2% 9.5% 11.9%
これまでに応募や申し込みをしていない 8.7% 9.6% 7.3% 10.4% 8.9% 7.5% 6.9% 8.3% 5.5%

応募・申し込み経験ありの割合 91.3% 90.4% 92.7% 89.6% 91.1% 92.5% 93.1% 91.7% 94.5%
8.2 8.9 7.5 8.4 9.0 7.0 7.9 8.0 8.2

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,743 978 765 289 689 374 391 2,789 2,288
12.6% 12.1% 13.5% 14.2% 10.0% 15.2% 10.2% 11.9% 17.8%
12.5% 11.1% 14.6% 12.1% 10.2% 16.3% 11.5% 11.0% 16.6%
12.4% 10.3% 15.8% 10.0% 10.6% 15.8% 15.9% 12.8% 13.8%
9.3% 7.8% 11.5% 7.3% 8.4% 10.4% 13.6% 9.8% 8.3%
9.7% 9.5% 10.1% 8.3% 10.7% 8.8% 12.3% 10.5% 8.0%
4.7% 3.8% 6.1% 2.8% 4.8% 6.1% 6.1% 6.2% 4.7%
4.1% 4.2% 4.0% 2.1% 6.2% 4.5% 3.1% 4.8% 2.9%
4.2% 5.1% 2.8% 4.5% 5.7% 2.9% 2.6% 2.9% 1.9%
1.9% 2.1% 1.7% 2.1% 2.0% 1.1% 2.8% 2.3% 1.3%
4.4% 5.5% 2.7% 6.6% 4.5% 2.1% 3.6% 12.4% 7.0%
1.2% 1.4% 0.9% 1.7% 1.0% 0.8% 1.0%
1.0% 1.2% 0.8% 1.0% 1.3% 0.5% 1.3%
0.7% 0.9% 0.4% 1.0% 0.7% 0.3% 0.5%
0.9% 1.1% 0.5% 1.0% 1.2% 0.3% 1.0%
0.9% 1.3% 0.3% 0.7% 1.9% - 0.8%
0.7% 1.0% 0.2% 1.0% 0.9% 0.3% -
0.5% 0.7% 0.2% - 1.5% 0.3% -
0.2% 0.2% 0.2% 0.3% 0.1% 0.3% -
0.1% 0.2% - - 0.4% - -
3.0% 4.2% 1.0% 4.5% 3.9% 0.8% 1.3%

15.0% 16.3% 12.9% 18.7% 13.9% 13.1% 12.5% 15.3% 17.6%

参加経験ありの割合 85.0% 83.7% 87.1% 81.3% 86.1% 86.9% 87.5% 84.7% 82.4%
5.4 6.1 4.5 5.8 6.3 4.1 4.8 5.3 3.8

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,491 825 666 234 591 324 342 2,357 1,902
2023年3月以前 8.9% 9.1% 8.4% 7.7% 10.5% 7.1% 10.8% 6.9% 9.8%
2023年4月 1.4% 1.7% 0.8% 1.7% 1.7% 0.6% 1.2% 0.7% 2.2%
2023年5月 5.2% 6.4% 3.4% 6.0% 6.8% 2.8% 4.4% 3.8% 6.3%
2023年6月 15.1% 17.4% 11.6% 16.2% 18.4% 11.1% 12.6% 17.2% 19.1%
2023年7月 22.8% 22.8% 22.7% 21.4% 24.2% 22.8% 22.5% 26.4% 28.2%
2023年8月 36.1% 32.1% 42.3% 34.2% 30.1% 44.1% 38.9% 36.2% 34.4%
2023年9月 10.6% 10.5% 10.8% 12.8% 8.3% 11.4% 9.6% 8.7% データなし

14社
15社
16社
17社
18社

24年卒は
「10社以上」

まで

25年卒前月
は「10社以
上」まで

回答数

(１) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

1社
2社
3社

(２) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に参加をしましたか。(SA)

回答数

11社
12社

4社
5社
6社
7社
8社
9社
10社

19社
20社以上
これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(３) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

13社
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,743 978 765 289 689 374 391 2,789 2288
業界研究をした 53.9% 54.0% 53.7% 55.0% 53.0% 55.3% 50.6% 49.4% 53.7%
企業研究をした 56.6% 54.9% 59.3% 53.6% 56.2% 60.7% 56.8% 53.7% 57.1%
仕事（職種）研究をした 42.1% 41.4% 43.2% 43.9% 38.9% 42.0% 45.3% 36.7% 40.0%
自己分析をした 45.8% 47.6% 42.9% 45.0% 50.2% 42.5% 43.5% 44.4% 47.3%
OB・OG、社会人の話を聞いた 18.8% 18.2% 19.9% 18.3% 18.0% 19.5% 20.5% 16.1% 18.8%
大学のキャリアセンターに相談した 12.6% 14.3% 9.9% 12.5% 16.1% 9.9% 10.0% 12.3% 12.0%
大学主催のガイダンスに出席した 19.9% 23.8% 13.6% 22.1% 25.4% 13.6% 13.6% 16.2% 11.5%
インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした 53.9% 56.1% 50.4% 51.2% 61.0% 47.6% 55.5% 52.9% 63.0%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 35.1% 36.4% 32.9% 32.5% 40.3% 28.1% 41.7% 27.9% 38.6%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 27.2% 29.8% 23.0% 31.8% 27.7% 19.3% 29.7% 18.9% 25.5%
エントリーシートを取り寄せた ※ 4.1% 4.3% 3.8% 3.8% 4.8% 3.2% 4.9% 3.6% 4.7%
エントリーシートを提出した ※ 27.4% 28.7% 25.4% 26.3% 31.1% 24.9% 26.3% 24.6% 38.5%
エントリーシートが通過した ※ 18.3% 18.9% 17.4% 16.6% 21.2% 16.3% 19.4% 15.3% 26.9%
適性検査や筆記試験を受けた ※ 24.1% 25.2% 22.3% 26.0% 24.4% 21.1% 24.3% 22.7% 30.3%
面接を受けた（WEB含む） ※ 14.1% 15.0% 12.6% 14.2% 15.8% 13.1% 11.8% 9.0% 17.6%
インターンシップ・仕事体験に参加した 52.2% 51.4% 53.4% 47.4% 55.4% 49.5% 60.4% 46.2% 52.6%
リクルーターと会った（WEB含む） 6.9% 5.8% 8.6% 6.2% 5.4% 7.5% 10.7% 5.1% 6.1%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 14.8% 14.6% 15.1% 12.5% 16.8% 14.4% 16.4% 12.5% 15.2%
上記に当てはまるものはない 5.0% 6.0% 3.3% 7.3% 4.8% 3.2% 3.3% 5.7% 3.8%
※　インターンシップ・仕事体験に関するものに限定

※　インターンシップ・仕事体験に関するものに限定

(４) 今月行ったことについて、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

57.1%

63.0%

53.7%

52.6%

47.3%

40.0%

38.6%

38.5%

25.5%

30.3%

56.6%

53.9%

53.9%

52.2%

45.8%

42.1%

35.1%

27.4%

27.2%

24.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

企業研究をした

インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした

業界研究をした

インターンシップ・仕事体験に参加した

自己分析をした

仕事（職種）研究をした

個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※

エントリーシートを提出した ※

合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※

適性検査や筆記試験を受けた ※

今月活動した項目トップ10 8月 9月

57.1%

63.0%

53.7%

52.6%

47.3%

40.0%

38.6%

38.5%

25.5%

30.3%

56.6%

53.9%

53.9%

52.2%

45.8%

42.1%

35.1%

27.4%

27.2%

24.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

企業研究をした

インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした

業界研究をした

インターンシップ・仕事体験に参加した

自己分析をした

仕事（職種）研究をした

個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※

エントリーシートを提出した ※

合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※

適性検査や筆記試験を受けた ※

今月活動した項目トップ10 8月 9月
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,743 978 765 289 689 374 391 2,789 2,288
1社 18.5% 17.1% 20.9% 17.3% 16.8% 21.1% 20.5% 18.4% 15.2%
2社 18.3% 17.7% 19.3% 15.9% 19.6% 20.3% 17.4% 18.1% 19.1%
3社 12.3% 13.7% 10.0% 14.5% 12.9% 9.4% 11.3% 13.8% 15.7%
4社 6.1% 6.5% 5.4% 6.2% 6.8% 4.5% 6.9% 5.6% 8.9%
5社 6.9% 7.8% 5.6% 9.7% 5.8% 5.6% 5.6% 6.4% 8.7%
6社 2.4% 2.5% 2.2% 2.4% 2.6% 2.1% 2.3% 2.0% 4.3%
7社 2.0% 2.1% 1.8% 2.1% 2.2% 1.9% 1.5% 1.4% 2.4%
8社 0.7% 0.8% 0.5% 0.3% 1.3% 0.5% 0.5% 1.0% 2.4%
9社 0.6% 0.7% 0.4% 1.0% 0.4% 0.3% 0.8% 0.5% 0.9%
10社 1.5% 2.2% 0.4% 3.1% 1.3% 0.3% 0.8% 2.8% 3.0%
11社 0.1% 0.1% 0.2% - 0.1% 0.3% - 0.3%
12社 0.1% - - 0.1% - - 0.5%
13社 - 0.1% - - - 0.3% 0.2%
14社 0.1% 0.2% 0.1% 0.3% - - 0.3% -
15社 0.3% 0.4% - 0.7% 0.1% - - 0.3%
16社 - - - - - - - -
17社 - - - - - - - 0.1%
18社 - - - - - - - -
19社 - - - - - - - 0.1%
20社以上 0.6% 0.7% 0.4% 0.7% 0.7% 0.3% 0.5% 0.8%

29.4% 27.3% 32.7% 25.6% 29.0% 33.4% 31.5% 29.9% 17.1%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.1 3.3 2.9 3.6 3.2 2.7 3.0 3.1 3.8

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,743 978 765 289 689 374 391 2,789 2288
エントリーシート 39.0% 39.9% 37.4% 42.6% 37.3% 39.0% 34.5% 36.7% 54.6%
作品などのポートフォリオ 2.0% 1.8% 2.3% 2.4% 1.2% 2.9% 1.0% 1.4% 2.7%
研究概要書 3.1% 0.4% 7.5% 0.3% 0.4% 7.8% 7.2% 2.9% 4.4%
動画エントリーシート 8.9% 8.0% 10.3% 9.7% 6.4% 11.0% 9.2% 8.5% 10.7%
適性検査・筆記試験 18.5% 17.9% 19.6% 19.4% 16.4% 21.4% 16.4% 17.2% 26.3%
グループディスカッション（対面） 3.5% 4.1% 2.4% 5.2% 3.0% 2.4% 2.3% 2.3% 2.9%
グループディスカッション（WEB） 8.2% 9.1% 6.7% 9.7% 8.6% 7.2% 5.6% 7.5% 11.4%
面接（対面） 1.1% 0.9% 1.4% 1.0% 0.7% 1.6% 1.0% 1.0% 2.2%
面接（WEB） 8.6% 9.3% 7.5% 9.7% 9.0% 7.5% 7.4% 5.7% 15.2%
今月選考を受けていない 52.4% 51.4% 54.1% 47.8% 55.2% 52.1% 57.5% 56.0% 37.6%

今月選考を受けた 47.6% 48.6% 45.9% 52.2% 44.8% 47.9% 42.5% 44.0% 62.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,743 978 765 289 689 374 391 2,789 2288
1社 24.8% 22.4% 28.6% 21.8% 22.9% 30.7% 24.8% 22.0% 23.3%
2社 16.9% 15.5% 19.2% 15.2% 15.8% 17.1% 23.0% 17.3% 19.9%
3社 12.7% 13.0% 12.2% 13.1% 12.8% 13.6% 9.7% 12.0% 12.2%
4社 4.4% 4.6% 4.3% 3.5% 5.7% 2.9% 6.6% 6.2% 6.9%
5社 4.3% 5.0% 3.4% 4.8% 5.1% 2.7% 4.6% 4.3% 5.1%
6社 2.3% 2.8% 1.5% 2.1% 3.5% 1.3% 1.8% 2.0% 2.8%
7社 1.6% 1.6% 1.6% 2.1% 1.2% 1.6% 1.5% 1.4% 1.5%
8社 0.8% 1.3% - 1.4% 1.2% - - 0.7% 1.2%
9社 0.3% 0.4% 0.2% 0.3% 0.4% 0.3% - 0.4% 0.6%
10社以上 1.4% 1.8% 0.8% 2.1% 1.6% 0.3% 1.8% 1.1% 2.0%

30.4% 31.7% 28.2% 33.6% 29.9% 29.4% 26.1% 32.5% 24.4%

今月インターンシップ・仕事体験に参加した割合 69.6% 68.3% 71.8% 66.4% 70.1% 70.6% 73.9% 67.5% 82.4%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.6 2.9 2.4 2.9 2.8 2.2 2.6 2.7 2.8

(７) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)

24年卒は
「10社以上」

まで

回答数

今月参加していない（0社）

回答数

(６) 今月インターンシップ・仕事体験の選考を受けましたか。(MA)

(５) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

54.6%

26.3%

10.7%

15.2%

11.4%

2.9%

4.4%

2.7%

2.2%

39.0%

18.5%

8.9%

8.6%

8.2%

3.5%

3.1%

2.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

エントリーシート

適性検査・筆記試験

動画エントリーシート

面接（WEB）

グループディスカッション（WEB）

グループディスカッション（対面）

研究概要書

作品などのポートフォリオ

面接（対面）

今月受けたインターンシップ・ワンデー仕事体験の選考

8月 9月
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上位3項目に着色
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

24年卒・
同月

25年卒・
前月

1,218 668 550 189 479 261 289 1,856 1,706
建設・設備工事 7.1% 4.7% 10.7% 5.3% 4.2% 11.9% 8.7% 9.1% 7.6%
住宅・インテリア 8.2% 11.6% 3.1% 6.9% 16.1% 1.9% 5.2% 8.5% 10.2%
食品・農林・水産 12.9% 13.9% 11.3% 14.3% 13.6% 8.8% 15.6% 14.7% 13.3%
アパレル・服飾関連 3.2% 4.6% 1.0% 4.2% 5.0% 0.8% 1.4% 3.9% 3.5%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 7.4% 2.9% 14.2% 3.2% 2.7% 12.6% 17.0% 7.3% 6.7%
薬品・化粧品 8.1% 3.3% 15.6% 2.1% 4.4% 11.5% 22.5% 7.3% 8.5%
鉄鋼・金属・鉱業 3.0% 3.1% 2.7% 4.2% 2.1% 3.1% 2.1% 3.7% 3.4%
機械・プラント 6.8% 2.9% 12.9% 3.7% 2.1% 17.6% 4.8% 6.5% 6.0%
電子・電気機器 7.4% 5.4% 10.5% 7.4% 3.5% 12.6% 6.9% 7.4% 7.2%
自動車・輸送用機器 6.8% 5.5% 8.9% 5.8% 5.2% 12.3% 3.1% 7.6% 6.0%

4.2% 2.0% 7.5% 1.6% 2.3% 7.3% 8.0% 4.5% 4.4%
印刷・事務機器・日用品 4.2% 4.6% 3.6% 5.3% 4.0% 3.1% 4.5% 4.8% 3.7%

2.2% 3.2% 0.7% 4.8% 1.7% 0.8% 0.7% 3.0% 3.7%
3.7% 4.7% 2.2% 5.3% 4.2% 2.7% 1.4% 3.9% 2.6%

総合商社 3.0% 4.7% 0.5% 4.8% 4.6% 0.4% 0.7% 2.9% 3.4%
専門商社 3.6% 5.5% 0.6% 5.8% 5.2% 0.4% 1.0% 6.0% 5.4%
百貨店・スーパー・コンビニ 4.1% 6.0% 1.1% 6.9% 5.2% 1.5% 0.3% 5.9% 4.9%
専門店 1.1% 1.7% 0.1% 1.6% 1.9% - 0.3% 0.9% 1.5%
銀行・証券 10.1% 14.8% 2.8% 17.5% 12.3% 3.1% 2.4% 7.1% 11.1%
クレジット・信販・リース・その他金融 3.9% 6.0% 0.7% 6.9% 5.2% 1.1% - 3.6% 3.9%
生保・損保 5.1% 7.8% 1.0% 6.9% 8.8% 1.1% 0.7% 3.2% 5.3%
放送・新聞・出版 4.6% 6.6% 1.5% 4.8% 8.4% 1.9% 0.7% 5.7% 4.1%
広告・芸能 4.2% 6.0% 1.4% 5.8% 6.3% 1.1% 1.7% 5.4% 4.5%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 15.7% 16.0% 15.3% 16.9% 15.0% 17.2% 12.1% 14.0% 15.8%
ゲームソフト 1.7% 2.3% 0.7% 3.7% 1.0% 1.1% - 1.3% 1.3%
通信 4.9% 4.5% 5.5% 5.3% 3.8% 7.3% 2.4% 3.7% 5.1%
鉄道・航空 3.9% 3.7% 4.2% 3.7% 3.8% 6.1% 1.0% 3.6% 4.6%
陸運・海運・物流 4.0% 6.1% 0.9% 4.8% 7.3% 1.1% 0.3% 4.8% 5.0%
電力・ガス・エネルギー 4.1% 3.5% 4.9% 4.8% 2.3% 5.4% 4.2% 3.2% 3.3%
不動産 3.8% 5.8% 0.9% 6.3% 5.2% 0.4% 1.7% 3.8% 4.3%
給食・フードサービス 1.1% 1.4% 0.8% 1.1% 1.7% - 2.1% 1.6% 2.4%
ホテル・旅行 4.3% 6.9% 0.5% 5.3% 8.4% 0.4% 0.7% 4.7% 5.2%
医療・調剤薬局 3.8% 2.0% 6.5% 1.6% 2.3% 3.1% 12.5% 3.6% 4.7%

2.1% 3.5% 0.1% 3.2% 3.8% - 0.3% 2.9% 2.5%
アミューズメント・レジャー 2.5% 3.9% 0.5% 5.3% 2.5% 0.4% 0.7% 2.4% 2.6%

5.6% 6.4% 4.2% 7.9% 5.0% 3.8% 4.8% 4.5% 5.8%
7.9% 11.8% 1.9% 12.2% 11.5% 1.5% 2.4% 4.6% 7.4%

教育 3.1% 4.4% 1.0% 3.2% 5.6% 1.1% 0.7% 3.4% 4.0%
エステ・理美容・フィットネス 0.7% 1.0% 0.3% 0.5% 1.5% - 0.7% 0.9% 0.8%
冠婚葬祭 1.2% 1.9% 0.3% 2.1% 1.7% - 0.7% 1.9% 1.9%
その他サービス 2.5% 3.3% 1.4% 3.2% 3.3% 0.8% 2.4% 3.4% 2.8%
官公庁・公社・団体 4.9% 6.1% 3.1% 6.3% 5.8% 2.3% 4.5% 4.0% 5.7%

建設 15.3% 16.3% 13.8% 12.2% 20.3% 13.8% 13.9% 17.6% 17.8%
製造（建設除く） 69.9% 56.1% 91.1% 61.9% 50.8% 93.2% 88.0% 74.6% 69.0%
商社 6.6% 10.2% 1.1% 10.6% 9.8% 0.8% 1.7% 8.9% 8.8%
小売 5.2% 7.7% 1.2% 8.5% 7.1% 1.5% 1.3% 6.8% 6.4%
金融 19.1% 28.6% 4.5% 31.3% 26.3% 5.3% 3.1% 13.9% 20.3%
マスコミ 8.8% 12.6% 2.9% 10.6% 14.7% 3.0% 2.4% 11.1% 8.6%
ソフトウエア・通信 22.3% 22.8% 21.5% 25.9% 19.8% 25.6% 14.5% 19.0% 22.2%
インフラ 12.0% 13.3% 10.0% 13.3% 13.4% 12.6% 5.5% 11.6% 12.9%
サービス 38.6% 52.3% 18.4% 51.9% 52.5% 11.5% 29.7% 37.7% 44.4%
官公庁・公社・団体 4.9% 6.1% 3.1% 6.3% 5.8% 2.3% 4.5% 4.0% 5.7%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,182 645 537 183 462 259 278 1,826 1,642
 ～49人 8.7% 9.3% 7.9% 9.3% 9.3% 7.7% 8.3% 8.2% 10.4%
 50～99人 8.0% 9.2% 6.3% 9.3% 9.1% 6.9% 5.0% 4.8% 9.4%
100～299人 17.0% 20.9% 11.2% 21.9% 19.9% 9.7% 14.0% 12.6% 21.1%
300～499人 18.6% 21.6% 14.2% 21.3% 21.9% 13.9% 14.7% 13.6% 20.7%
500～999人 23.8% 25.9% 20.6% 26.2% 25.5% 18.1% 24.8% 14.0% 24.7%
1,000～2,999人 33.7% 34.6% 32.5% 33.3% 35.7% 31.3% 34.5% 20.0% 36.4%
3,000～4,999人 16.5% 16.2% 16.9% 17.5% 14.9% 17.4% 16.2% 7.9% 20.4%
5,000人以上 29.7% 24.5% 37.4% 24.0% 24.9% 40.5% 32.0% 19.0% 28.2%

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

回答数

(９) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

(８) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)
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※参加したか否か
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

25年卒・
前月

1,743 978 765 289 689 374 391 2,288
参加した 73.3% 72.5% 74.6% 71.3% 73.7% 73.3% 77.0% 79.5%

26.7% 27.5% 25.4% 28.7% 26.3% 26.7% 23.0% 20.5%

【上記で「参加した」と回答した人のみ】プログラムの種類は

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
25年卒・

前月

1,289 714 575 206 508 274 301 1,818
オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント） 59.6% 61.2% 57.1% 61.7% 60.8% 56.6% 58.1% 60.7%

10.9% 13.5% 6.9% 14.1% 13.0% 5.8% 8.6% 8.8%

期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム 58.4% 64.0% 49.7% 64.6% 63.4% 46.4% 55.5% 61.8%
期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム 22.3% 22.9% 21.3% 23.3% 22.4% 20.8% 22.3% 22.7%
期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム 15.4% 11.5% 21.4% 11.7% 11.4% 26.6% 12.3% 11.1%

1.5% 1.9% 1.0% 1.9% 1.8% 0.7% 1.3% 1.7%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
25年卒・

前月

1,145 625 520 176 449 246 274 1,581
職場における実務体験 42.1% 40.5% 44.4% 46.6% 34.7% 50.0% 35.0% 37.2%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 7.6% 8.1% 6.9% 11.4% 5.1% 7.7% 5.5% 7.4%
会社見学・工場見学 33.8% 25.3% 46.6% 27.3% 23.4% 50.4% 40.1% 29.6%
仕事理解ができるゲーム 31.2% 35.3% 25.0% 39.2% 31.6% 24.0% 26.6% 35.3%
グループワーク（企画立案、課題解決） 66.3% 73.1% 55.9% 71.6% 74.6% 54.1% 59.1% 69.6%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 56.8% 61.3% 50.1% 59.7% 62.8% 50.4% 49.6% 54.9%
現場社員との座談会・交流会 63.0% 63.1% 62.8% 60.8% 65.3% 59.3% 68.6% 54.8%
社員からのフィードバック 50.9% 56.0% 43.4% 56.3% 55.7% 42.7% 44.5% 46.7%

2.8% 2.8% 2.9% 3.4% 2.2% 2.0% 4.4% 3.7%

0.1% - 0.1% - - - 0.4% 0.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
25年卒・

前月

1,177 645 532 181 464 251 281 1,626
どの業界を志望するか明確にできた 37.2% 36.0% 39.2% 44.2% 28.2% 43.4% 32.0% 32.3%
どの職種を志望するか明確にできた 29.3% 23.0% 39.0% 27.1% 19.2% 41.8% 34.2% 26.4%
特定の企業のことをよく知ることができた 62.1% 60.2% 64.8% 56.9% 63.4% 62.9% 68.0% 62.5%
視野を広げられた 55.9% 59.6% 50.3% 61.3% 58.0% 51.4% 48.4% 55.2%
自分の専攻が社会で役に立つか知れた 15.2% 8.5% 25.5% 11.6% 5.6% 27.9% 21.4% 12.9%
志望企業や志望業界で働くことを経験できた 23.6% 23.9% 23.2% 26.0% 22.0% 25.1% 19.9% 19.6%
自分の力を試せた 26.6% 30.2% 21.1% 35.4% 25.4% 22.7% 18.5% 26.6%
自分が何をやりたいのかを見つけられた 20.1% 18.8% 22.1% 21.5% 16.2% 21.1% 23.8% 17.6%
仕事に対する自分の適性を知れた 26.5% 27.4% 25.2% 24.3% 30.4% 25.1% 25.3% 26.4%
就職活動に有利になったと思った 22.4% 20.3% 25.6% 22.1% 18.5% 27.5% 22.4% 22.9%
就職活動に対する意識・意欲を高められた 37.9% 40.3% 34.3% 43.1% 37.7% 32.3% 37.7% 38.2%
単位を取得することができた(取得予定含む) 3.8% 3.9% 3.7% 5.5% 2.4% 4.4% 2.5% 2.1%
人脈を広げられた 13.4% 13.0% 13.9% 15.5% 10.8% 15.1% 11.7% 11.0%
自己PRのために企業に話せるネタを作ることができた 10.4% 9.9% 11.2% 13.3% 6.7% 11.2% 11.4% 9.7%
その他 0.3% 0.3% 0.1% - 0.6% - 0.4% 1.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

1,372 751 621 210 541 297 324 2,221
もっと早く参加すればよかった 32.5% 34.4% 29.7% 36.2% 32.7% 33.0% 24.1% 32.3%
適切なタイミングで参加できた 58.8% 56.9% 61.8% 55.2% 58.4% 58.9% 66.7% 58.1%
もっと遅い時期に参加してもよかった 0.9% 0.7% 1.1% 1.0% 0.6% 0.7% 1.9% 1.1%
参加時期に関して特に何も思わない 7.8% 8.0% 7.4% 7.6% 8.3% 7.4% 7.4% 8.5%

回答数

(１３) 【参加経験のある方に質問】9月までの時期にインターンシップ・仕事体験に参加し、参加時期についてどのように感じましたか。（SA)

(１２) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うことは何ですか。（MA）

(１０) 今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に参加しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。(MA)

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム　＊プログラム
の途中でも構いません。

ビジネススキル研修・能力開発プログラム（ロジカルシンキング・
ITスキル・コミュニケーション力など）

大学院レベルの高度な専門性が必要になる1ヵ月以上の実践型
プログラム

回答数

回答数

回答数

参加していない

回答数

(１１) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】どのような内容のプログラムに参加しましたか。（MA）
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〇参加時期について
「もっと早く参加すればよかった」

属性

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

「適切なタイミングで参加できた」
属性

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

理系女子

文系女子

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

回答数 1,361 744 617 208 536 296 321 2,208
まったく事前の準備が足りておらず、内容についていくのに苦労した 4.7% 5.1% 4.2% 6.7% 3.5% 4.1% 4.4% 6.2%
活動に困るほどではなかったが事前の準備が足りないと感じた 50.2% 51.3% 48.4% 51.0% 51.7% 49.0% 47.4% 49.1%
ある程度、準備ができていた 34.4% 34.0% 35.1% 33.2% 34.7% 35.8% 34.0% 34.6%
十分に準備ができていた 4.8% 3.9% 6.1% 2.9% 4.9% 6.4% 5.6% 4.7%
そもそも事前準備の必要性を感じない 5.9% 5.7% 6.2% 6.2% 5.2% 4.7% 8.7% 5.4%

(１４) 【参加経験のある方に質問】上記（参加時期について）のように感じた理由を教えてください。（FA)

(１５) 【参加経験のある方に質問】9月までの時期にインターンシップ・仕事体験に参加し、ご自身の準備状況についてどのように感じましたか。（SA)

周りの学生と差をつけて業界研究、企業研究を進められ、尚且つ今後の選考にも重要となる機会であったため。このような機会に参加出来たことで向上心と自信が
芽生え、就職活動により一層力を入れて取り組めている状況です。
そのため、今後もこのようなインターンシップや仕事体験の機会があれば積極的に参加したいと思います。

IT業界を志望しているため、今夏はIT業界を中心にインターンシップに参加しました。各企業の特徴を知ることができましたが、今後は少し視野を広げて、IT部門の
ある他業界も研究しようと考えています。一通り志望業界を見た上で、もう一度検討し直す時間があるので、この時期に始めてよかったと思います。

秋までに自己分析や業界研究を済ませようと考えていたので、この時期にインターンシップに参加し、業界理解や企業理解を深められたのはとても良かったです。
実際に参加してみることでホームページなどを見ただけでは分からないこともたくさん知ることができ、とても有意義な夏を過ごすことが出来ました。

一般的な大学では大学3年から本格的にインターンシップ・仕事体験に参加すると思うが、私が所属する学科では大学3年で臨地実習があるため、インターンシッ
プ・仕事体験に参加することが難しいことから、大学2年の春休み(2023年3月)に参加して良かった思った。

8月に参加したかったが、大手ばかり受けていたため全て落ちてしまった。反省して、8月に準大手くらいの規模感の会社にESを出したり、ESの内容を見直したりした
らたくさん受かることができ、9月に参加できた。夏休みの間に1社以上は参加したいと思っていたため、妥当であった。

内容

夏インターンシップから参加していて、自己分析や業界研究を進めることができました。夏の選考ではESの書き方やGDの進め方にあまり理解がなく、落選すること
も多かったですが、そこで経験を積むことで秋の選考ではスムーズに進むことができています。特にGDは場数が非常に重要であると感じているため、早いうちから
慣れておいて良かったと思います。

本選考が本格化するのは少なくとも自分の志望業界においては来年以降であり、今はインターンシップなどを通した志望業界の選択に注力すべきだと考えている
ため。また、夏季休業期間である8～9月は、比較的就活に集中しやすい環境であるため、もっと遅い時期、あるいは早い時期に参加するよりも意欲的な態度で参加
できたと思う。そもそも、企業によってはこの時期にしかインターンシップを実施していない企業も少なくない。

就活に真剣に取り組んでいる人たちと同時期にインターンに参加することができ、グループディスカッションを通してレベルの高さを実感できたから。自分自身を見
つめ直すきっかけになり、秋以降の選考に活かすことができると感じた。また、参加することで他社のエントリーのモチベーションも上がったから。

内容

想像していたよりも、インターンシップに参加することで得られるものが多かった。企業の雰囲気や業務内容を学ぶことを当初の目的として参加していたが、これらの
二つに加えて、業界研究や自己分析につながるような体験もできた。今後の就活の基礎として大事な部分であるし、インターンシップでしかわからないことも多くあ
り、時間のあるうちにもっと早く参加を決め、より多くの企業のインターンシップに参加すればよかったと思う。

早めに参加したほうが業界や他企業の比較を簡単できるとに感じたから。今の時期からの参加だと比較対象が無く大変だから。
また、インターンシップの参加は、夏休み期間では平日でも参加がしやすかったが、授業が始まってから参加を考えると授業に被ってしまうことが多く参加を断念し
てしまうことが多いから。土日には、大型の合同説明会が開催されることが多く授業と就活の両立が難しいから。

私は、3年生の夏季休暇期間に初めてインターンシップに参加しました。初めてのインターンシップで長期のものを選択したため、とても苦労しました。2年次に何か、
1つでも参加すればよかったと思いました。また、長期インターンシップのため夏季休暇があっという間に終わってしまいました。もっと計画を立てて行動するべきでし
た。

私がインターンシップに向けて動き出した時期が6月過ぎだったため、6月前半締め切りの会社のインターンシップに応募できなかったことを後悔している。できれば4
月の段階でどのような企業があるのか把握する程度でも、業界研究や企業研究をしておけばよかったと感じている。

最初はとにかく参加する事で、他大学の人と比べられることや、知らない人とのディスカッションが怖くて参加を決意できなかった。しかし、実際に参加してみると多
様な経験を積めると気が付き、恐怖よりも興味が勝ったため。もっと早くから色々な企業体験をした方が、将来就職した際にギャップなく、長期的かつ快適に勤めら
れると感じた。

切羽詰まった状況であると、焦りが出てきて、パフォーマンスに影響を及ぼすため、余裕を持った行動は自身のパフォーマンス向上につながるから。
何事も早くから意識し、準備することが重要であるので考えるより行動に移そうと感じ始めたことも理由の一つです。

インターンに参加することで自分の就活の今後の方針が明確になったが、4月~8月に何もしなかった分時間が足りず研究や授業と両立しながら短時間で万全の準
備を整えなければならなくなったため。

出来れば8月くらいから参加しようと考えていたが、学業と就職活動準備の両立が想像以上に大変で上手くいかず、結局9月中旬頃から複数の企業に一気にエント
リーすることになり、参加出来る企業と期間が限られてしまったから。
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〇自分の準備状況について
「まったく事前の準備が足りておらず、内容についていくのに苦労した」

属性

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

「活動に困るほどではなかったが事前の準備が足りないと感じた」
属性

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

「ある程度、準備ができていた」
属性

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

「十分に準備ができていた」
属性

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

内容

全く準備が足りておらず、どのように動いたり、どんなことを聞いたり、メモするべきなのかも分からず、着いてくのが精一杯であった。

インターンシップの選考対策ができておらず、参加できた企業はあったものの、より早くから準備しておけばさらに多くの企業を知ることができたと思うから。

インターンの他の参加者はグループワークにおいてしっかりと内容を理解し自分の役割を認識し、発言していたが私は準備不足であまりついていけなかった。

インターンのプログラム内で会社説明があることを知っていたので、それ頼りにしてしまい、よく調べていなかった。しかし、グループワークの際に、他の参加者の方
が企業を詳しく知っていることが分かる発言があったり、それを踏まえての意見があったため、活発な議論のためにはもっと準備するべきであったと思ったから。

課題に対する漠然としたアイディアは用意していたが、足りなかった。思っていたよりも事前準備が必要であった。

グループで話し合う時に最近のニュースや経済状況、専門用語などを勉強していないとついでいけないと身をもって感じたから。

全く専攻分野と異なっていたのもあり、インターン中に内容を理解することが難しく感じたため。

(１６) 【参加経験のある方に質問】上記（ご自身の準備状況について）のように感じた理由を教えてください。（FA)

今回はこのインターンを通して企業を知れたらなと思ってましたので知識ゼロで行くのは結構大変でした。

内容

参加前にインターネットでその企業のことを調べて知識を持った状態で望みましたが、実際に働くイメージは持たていなかったです。インターンシップに参加してみ
て、自分に何ができるのかをその場で考えて動いていました。全力で取り組みましたが、参加前から自分とその企業のマッチングをある程度考えていた方がイン
ターンシップに参加するメリットが大きくなると思いました。

企業研究が足りなかったと感じた。最後の質問時間で、他の参加者は自分で考えた企画を発表して社員の方からアドバイスを受けていたり、自分なりの考えを発言
してから社員の方から意見をもらっている方がたくさんいて、私は全く準備が足りなかったと感じたから。

あるインターンにおいて、専攻分野とまったく異なるテーマについてグループディスカッションをする機会があり、事前知識がなく大変苦労したことがあるため。同じグ
ループの参加者も議論を進めるのに困っていたが、そのようなときに鍵となる意見を言えるようになりたいと感じた。

事前にある程度は調査していたつもりでも勿論新しく知る情報ばかりで戸惑いましたが、主体性はそこまで求められていないような仕事体験の場であったため困り
ませんでした。しかし、もう少し自ら企業について沢山触れておけば良かったと今は思います。

専門用語が出てくると、質問できるタイミングにおいてどのように質問したらいいか迷ってしまい、結論何も質問できないで終わってしまうため。また、事前に会社を
研究しておくことで、自身とのマッチングの度合いや、企業の説明を受ける前後での変化など、多面的に企業を見ることができると感じたため。

企業の方が会社の説明をしてくれるから調べなくても大丈夫だろうという浅はかな気持ちでインターンシップに参加してしまったため、業務内容よりも事業説明ばか
りをメモしてしまったから。もっと早くから企業について調べておけば良かったと思いました。

プログラミングや土木系だとCADなどのスキルを実際にインターシップ中に使用していた同級生がおり、私自身はそういった場面に遭わなかったもののスキルや準
備が足りないと痛感したため。また、TOEICや企業研究・自己研究をかなり進めている人も散見されたため。

事前準備が足りないと感じた理由は、企業の深い情報を得られなかったと感じたためである。事前に、基礎的な企業の知識、就活本の活用など、あらゆる情報収集
を行い、企業に訪問した際には、より深い情報を入手出来るように準備をすべきだと思った。

内容

参加する企業について自分で調べ、研究したことからどのような会社であるのか理解してから、インターンシップに参加することが出来た。そして、インターンシップ
で行うことは、最初から説明を受けていたので、行うことの基礎ややり方、会社の商品について自分で調べ、不安を少なくした状態で参加出来たので、ある程度準備
が出来参加することが出来たと感じた。

最初に参加したインターシップ・仕事体験は準備不足の状況で参加し散々な目に遭ったので、九月に開催された3daysインターンシップ・仕事体験は過去の悔しさか
ら入念に準備したので満足のいく結果を得ることができた。この調子でこれからも進んでいきたい。

事前にマナーや省庁の組織図については学んでから臨んだので、特に準備が不足しているとは感じませんでした。
ただ一点だけ、名刺入れを常に持ち歩いたほうが良かったと反省しています。
仕事体験に関しては、事前に知識を入れることよりも、その場で学んだことを吸収して次の日には活かせるようにすることが大事だと思います。

業界をある程度絞っているので、その業界に関する知識を持った状態で参加することが出来たから。また、事前にインターンシップに参加する職種・企業の研究を
行い、職務内容や強みを理解した上で参加することで、社員の方々との座談会の際に自身が聞きたいことを整理して聞くことが出来たから。

企業のホームページやマイナビの情報を見るなど、最低限の準備はして行きました。専門的なことを求められる職場ではもう少し準備が必要だったかもしれません
が、私がインターンシップに参加した企業の多くは、あまり具体的に内容を理解できなくても、サポートしてくださいました。

私の所属するゼミがマーケティングを専門に扱うゼミであり、私自身がマーケティング職を中心にインターンシップを受けていたため事前の準備がある程度はできて
いたかなと感じます。しかし、ITやDXなどの知識に関してはまだまだ準備不足だと感じました。

現在大学院で専攻している内容とはほとんど関わりのない分野のインターンシップに参加したため、業務内容はそこまで専門性を求められるものではありませんで
した。会社については事前に調べていたので準備は十分でした。

参加する企業のHPを事前に確認し、事業や特徴、自身がその会社に惹かれた点をノートに書き出し、そこから質問も作った。その結果インターン参加時の企業へ
の質問がしやすかった。事前準備としてその企業の資料を取り寄せるべきだったと考えたからです。

内容

会社側から「グループワークの際に使う資料なので前もって読んでおいてください」とPDFが送られてきていた。それを読み込んでいたので特別困ることは無かった。

ある程度準備しておかないと、有意義なインターンシップを行うことができないと思っていたので、しっかり準備を行うことで楽しく学ぶことができた。

参加する目的、目標、質問を考えて望むことができて、それを当日生かすことができたから。

9月のインターンシップ参加までに説明会やイベントに複数回参加したことで特定企業についての理解度が深い状態で参加できたから。また、インターンシップテー
マが決まってから予習をしたことで有意義な体験をすることができたから。

インターン参加前に、参加させていただく企業について、念入りに調べ、インターン中は調べた情報を踏まえて質疑応答ができたため。

講義や読書で得た知識を活用して、グループワークや企業説明に参加することができたため

5社ほど参加すると自分がどんな仕事につきたいのか明確になってくるので良いと思いました。

5から6月は事前準備が足りていないと感じたが、現時点では学びも多かったために準備が足りなかったと感じた時はないから。
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「そもそも事前準備の必要性を感じない」
属性

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,353 741 612 204 537 289 323
他の学生が優秀に見えて、焦りを感じた 55.8% 62.4% 45.9% 61.8% 62.9% 41.2% 53.9%
他の学生の姿をみて自分もやる気が出た 53.1% 52.9% 53.3% 53.9% 52.0% 54.3% 51.7%

38.5% 38.9% 38.0% 38.2% 39.5% 37.4% 39.0%
7.4% 9.1% 4.8% 5.9% 12.1% 3.8% 6.5%

就職活動で励まし合える友人ができてうれしかった 13.3% 12.2% 14.9% 12.7% 11.7% 14.5% 15.5%
普段の生活では会えないタイプのひとと知り合えて新鮮だった 39.8% 40.2% 39.1% 38.7% 41.5% 37.7% 41.5%
他の参加学生との交流はあまり求めていないので面倒だと感じた 2.7% 3.5% 1.5% 3.9% 3.2% 1.0% 2.2%
就職活動ではライバルになると思った 16.0% 16.1% 15.8% 16.2% 16.0% 18.0% 12.1%
とくに何も感じなかった（これを選んだら他は選ばない） 2.2% 1.5% 3.2% 2.0% 1.1% 3.5% 2.8%

3.6% 3.4% 4.1% 4.4% 2.4% 5.2% 2.2%

属性

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

1,317 720 597 197 523 284 313 2,035
もっと実際の仕事を体験したかった 38.2% 36.8% 40.3% 38.1% 35.6% 41.2% 38.7% 40.0%
もっと仕事（業界・職種）を深く理解したかった 29.6% 33.1% 24.4% 36.0% 30.4% 26.4% 21.1% 26.8%
もっと幅広くその会社での仕事について知りたかった 24.5% 26.3% 21.7% 28.9% 23.9% 23.6% 18.5% 22.2%
もっと働いている人の雰囲気を知りたかった 32.7% 35.7% 28.3% 32.0% 39.0% 25.0% 33.9% 35.0%
会社・仕事の厳しさ、大変なことなどマイナスな部分も知りたかった 38.5% 40.8% 34.9% 35.0% 46.1% 30.6% 42.2% 34.4%
もっと社員に話を聞きたかった、質問をしたかった 16.8% 18.2% 14.6% 17.3% 19.1% 14.8% 14.4% 14.6%
個々へのフィードバックやアドバイスがあると良かった 22.5% 24.9% 18.9% 24.9% 24.9% 16.9% 22.4% 19.3%
もっと他の参加学生と交流・情報交換をしたかった 19.8% 19.9% 19.7% 21.3% 18.5% 19.0% 20.8% 20.6%
もっと短い時間でよかった 5.8% 6.6% 4.7% 4.6% 8.4% 4.6% 4.8% 6.7%
もっと長い時間で実施してほしかった 11.4% 10.6% 12.5% 13.7% 7.8% 13.4% 10.9% 10.2%
もっと事前準備をしてから参加すればよかった 18.7% 18.6% 18.9% 18.8% 18.4% 17.6% 21.1% 19.4%
もっとリラックスして参加すればよかった 18.4% 21.8% 13.4% 25.4% 18.5% 12.7% 14.7% 18.3%
実際に働いている様子を見学したかった（オフィス・研究所・工場など） 19.1% 20.5% 17.0% 15.7% 24.9% 12.7% 24.3% 21.4%
その他 1.0% 0.9% 1.1% 0.5% 1.3% 1.1% 1.3% 1.4%

回答数

言葉遣いや立ち居振る舞いで見習いたいと思う人と出会った。その方とは、グループワークにおけるグループが同じだったため、実習期間中お話する機会が多かっ
た。社員の方からの学びのみならず、他の実習生から学ぶ機会も多かった。

(１９) 【参加経験のある方に質問】参加して「もっと〇〇だったら良かった」と感じたことはありますか。（MA)

(１８) 【参加経験のある方に質問】他の参加学生について、印象的だった人や、どのような出会いがあったか教えてください。（FA)

(１７) 【参加経験のある方に質問】他の参加学生と交流するなかでどのような心境になりましたか。（MA)

回答数

あまり他の学生と交流する機会はなかった（これを選んだら他は
選ばない）

他の参加学生の雰囲気が自分に合わず、企業への印象も悪くなった

他の参加学生の雰囲気がよかったので、企業への印象も良くなった

内容

インターンシップや仕事体験については業界や企業について詳しく知るために参加すると感じたため、特に事前に必ず準備しておかなければならないことは無いと
思います。

企業としても、参加者にそこまでの理解度は求めておらず、そもそもインターンシップのなかで企業・業界に対する理解を深めてもらおうという意識があると感じたか
ら。

参加企業の基本情報さえ知っていれば、何も準備はいらないと感じた。参加することで、自分で調べてインターネットで知った情報の何倍にも濃い情報や体験がで
きるのがインターンシップの魅力だと思った。しかし、インターンシップで何を得たいか、どのように行動していきたいかなど具体的な目標や意識を持って参加するこ
とは必須であると思う。

自身の専攻に関連した業務であったため、知識は問題とならない。また業務がどのようなものを知るためにインターンシップに参加するので、入念な準備をするなら
ば参加する必要を感じない。

そもそもインターンシップとは参加することでその企業のことを知るために開催されているものであるから、事前にこちらが何かを準備する必要はないと思う。

会社について説明があるため、準備することがない。その業界で生きる知識を持っていた場合にだけ、生かして、アピールすれば良いと思う。

私が参加したインターンシップでは、必ず企業についての説明や、代表作や現在施工している建物についての説明があったため事前に準備は要らなかったと感じ
た。

今回は、参加した職がどのようなものなのかの内容理解と、実際にどのような仕事内容なのか簡単に触れてみるというものだったので、事前準備は必要なかった。

内容

インターンシップに参加した企業とは別の企業で長期のインターンシップに参加している方がいました。営業をされているそうで、グループワークの時の話し方やプ
レゼンテーションの仕方が他の学生とは違い社会人のように感じました。特にプレゼンテーションでは前を向いて身振り手振りをしながら自分の言葉で説明されてお
り、非常に分かりやすかったです。私もそうなりたいと感じました。

なんでもそつなくこなす人。発表や指揮を取るのがうまく経験や努力の差を感じた。その人の特徴としてよくメモをとっていた。周りから吸収することや質問等でも角
の違いを見せつけられた。しかしその出会いが今あるからこと私自身も成長することができた。

全国から人が集まっていて、雰囲気がとても新鮮だった。参加学生の人柄は自分と気が合う明るい活発な人が多かったのが印象的だった。社員さんも含めてみん
な雰囲気が似ている人が多かったので、性格が社風に合うかなどの部分も考慮されて選考されたのかなと感じた。就活の不安やどのように企業を見ているかなど、
同じ大学以外の人と話せる機会は今まであまりなかったためとてもためになった。

積極的に発言する人や周りをよく見て意見を拾ってくれる人、様々居ました。特に印象に残ったのは自分の意見を挙げつつ他をサポートすることのできる人です。こ
のようにただ反論するだけでなく議論が広がるような話し方をする人はどのような場所でも活躍していけるのだろうと思いました。

グループワークのアイスブレイクや役割決めの際には、その人の特徴がよく出ると感じました。率先して司会をしたり意見を出す人もいれば、ほとんど発言をしな
かったり議論に参加しない学生もいて、いろいろな学生を見る中で自分に活かせそうな部分や反面教師にしようと感じる部分など、学びがありました。

思ったよりも、優しく接してくれる人ばかりで、さらに意識も高い人間が多かったので自分にとっていい刺激になる経験となった。互いに志望業界や企業について話し
合い就活情報を共有でき、もっと多くの人間と関わりたいと感じた。

とても意欲的で、海外企業のインターンシップにも応募し、参加が決まっている人と話すことができた。自分でしたいと思ったことはすべて行いそれに見合う結果を残
す人だったため、同じ学年、分野であっても意欲が違うと全く行っている活動も違うように見えたため自分もそのようになりたいとすごく励まされた。
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

1,332 724 608 197 527 292 316 2,073
手紙・ハガキでお礼状を出したことがある 4.4% 5.3% 3.1% 6.6% 4.2% 3.1% 3.2% 5.6%
メールでお礼を伝えたことがある 27.1% 23.2% 32.9% 22.3% 23.9% 32.5% 33.5% 31.1%
マイページやLINEなどのツールでお礼のメッセージを送ったことがある 14.7% 14.1% 15.7% 14.7% 13.5% 15.1% 16.8% 12.0%
お礼状・お礼メールを送ったことはない 60.5% 63.7% 55.7% 60.9% 66.2% 56.5% 54.4% 58.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

531 258 273 74 184 130 143 871
インターンシップの内容に満足したから 16.0% 17.5% 14.3% 21.6% 13.6% 17.7% 8.4% 21.8%
お世話になった社員にお礼を伝えたかったから 35.1% 29.2% 42.2% 25.7% 32.6% 41.5% 43.4% 38.7%
送ることで良い印象を持ってもらえると考えたから 11.8% 12.7% 10.6% 13.5% 12.0% 11.5% 9.1% 12.8%
送ることがマナーだと習ったから 25.4% 27.4% 23.0% 27.0% 27.7% 18.5% 30.8% 21.4%
志望度の高さをアピールするため 5.1% 5.9% 4.2% 8.1% 3.8% 5.4% 2.1% データなし

選考に有利になると考えたから 0.9% 0.6% 1.2% - 1.1% 1.5% 0.7% データなし

その他 5.7% 6.7% 4.5% 4.1% 9.2% 3.8% 5.6% 5.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月

749 433 316 111 322 154 162 1,135
お礼状・お礼メールを送るという考えがそもそもなかったから 59.5% 60.4% 57.9% 64.0% 57.5% 56.5% 60.5% 55.6%
インターンシップに満足できなかったから 0.5% 0.7% - 0.9% 0.6% - - 0.2%
社員と深く関わるプログラムではなかったため 7.7% 6.5% 9.8% 7.2% 5.9% 10.4% 8.6% 8.3%
送りたかったが、どのように送ればいいのか分からなかったから 12.7% 13.0% 12.3% 9.9% 15.5% 13.0% 11.1% 14.6%
業務の妨げになり迷惑になりそうだから 14.4% 14.5% 14.2% 11.7% 16.8% 14.9% 13.0% 15.1%
その他 5.2% 4.9% 5.8% 6.3% 3.7% 5.2% 6.8% 6.2%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
1,743 978 765 289 689 374 391 2,789

時間があり、参加意欲もある 28.5% 32.1% 22.8% 34.9% 29.2% 23.0% 22.5% 29.1%
時間はあるが、参加意欲は無い 3.6% 3.9% 3.1% 4.5% 3.3% 3.5% 2.6% 3.6%
時間はないが、参加意欲はある 34.9% 31.2% 40.8% 30.1% 32.4% 40.6% 41.2% 35.1%
時間がなく、参加意欲も無い 1.9% 1.7% 2.3% 1.7% 1.7% 2.4% 2.0% 1.9%
時間を作れるか分からないが、参加意欲はある 28.4% 28.4% 28.4% 25.6% 31.2% 27.5% 29.9% 28.9%
時間を作れるか分からず、参加意欲は無い 2.6% 2.6% 2.5% 3.1% 2.2% 2.9% 1.8% 1.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

７月
1,743 978 765 289 689 374 391 2,789 2,700

0点～20点（全くできていない） 14.7% 17.1% 10.6% 17.3% 17.0% 10.2% 11.5% 16.4% 19.1%
21点～40点（あまりできていない） 32.1% 33.0% 30.6% 31.8% 34.1% 28.6% 34.3% 37.0% 37.3%
41点～60点（どちらともいえない） 40.3% 38.3% 43.4% 40.5% 36.1% 44.9% 40.7% 34.7% 30.4%
61点～80点（ある程度できている） 11.9% 10.5% 14.1% 9.0% 12.0% 14.7% 13.0% 10.9% 12.6%
81点～100点（十分できている） 1.1% 1.1% 1.2% 1.4% 0.7% 1.6% 0.5% 1.0% 0.6%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

同月
25年卒・

前月

1,743 978 765 289 689 374 391 2,789 2,288

44.4% 39.6% 52.2% 41.5% 37.7% 51.9% 52.7% 42.1% 44.3%

就職活動の方向性は検討中 53.3% 58.1% 45.6% 55.7% 60.5% 45.2% 46.3% 55.5% 53.4%
就職活動のことはまだ考えていない 2.3% 2.3% 2.3% 2.8% 1.7% 2.9% 1.0% 2.4% 2.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
25年卒・

６月

回答数 1,743 978 765 289 689 374 391 3,857
すぐにでも参加したい 42.9% 43.9% 41.3% 48.1% 39.6% 42.2% 39.6% 36.3%
自信がついてから参加したい 36.6% 35.0% 39.0% 32.2% 37.9% 38.0% 40.9% 42.7%
まだよくわからない 16.9% 16.5% 17.4% 15.2% 17.9% 17.6% 16.9% 18.3%
あまり参加したくない 1.9% 2.3% 1.3% 1.4% 3.2% 1.1% 1.8% 2.3%
参加したくない 1.8% 2.3% 1.0% 3.1% 1.5% 1.1% 0.8% 0.4%

回答数

回答数

(２４) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。何も準備していない状態を0点、完璧な状態を100点とし、自身に1番近いものを選んでください。（SA)

回答数

(２２) 【参加後、お礼状・お礼メールを送らなかった方】送らなかった主な理由を選んでください。（SA)

(２３) 授業期間にあたる10月～12月の時間的余裕と、インターンシップ・仕事体験への参加意欲として当てはまるものを1つ選んでください。（SA)

(２５) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。（SA)

(２６) インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいと思いますか。（SA）

回答数

回答数

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まっている

(２１) 【お礼状・お礼メールを送ったことがある方に質問】送った主な理由を選んでください。（SA)

(２０) 【参加経験のある方】参加後に企業へお礼状を出したことはありますか。（MA)

回答数
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
1社 6.7% 9.0% 4.4% 6.2% 7.5% 9.5% 7.0% 6.4% 5.3%
2社 9.3% 11.6% 6.9% 6.5% 7.0% 15.4% 7.7% 7.2% 12.5%
3社 10.3% 12.5% 8.0% 11.9% 12.3% 15.5% 11.1% 2.6% 7.7%
4社 10.3% 11.9% 8.7% 12.3% 11.3% 12.5% 10.3% 8.1% 7.9%
5社 9.8% 9.4% 10.1% 11.2% 10.2% 10.5% 8.6% 14.4% 6.8%
6社 6.3% 6.8% 5.9% 7.4% 7.0% 5.3% 5.2% 9.7% 4.9%
7社 4.3% 4.7% 3.9% 5.4% 4.9% 2.2% 7.1% 2.7% 2.7%
8社 3.8% 3.1% 4.5% 5.8% 1.6% 3.0% 3.6% 4.5% 3.8%
9社 2.1% 1.4% 2.8% 2.9% 2.2% 1.5% 2.0% 3.6% 1.1%
10社 11.2% 7.1% 15.5% 11.9% 8.7% 8.2% 12.3% 8.2% 14.5%
11社 2.0% 1.2% 2.9% - 2.7% 3.7% 3.1% - 2.6%
12社 2.2% 2.8% 1.6% 3.3% 2.7% 1.5% 1.6% 2.6% 1.5%
13社 1.1% 0.7% 1.4% 2.4% 0.6% - 1.6% 1.7% -
14社 1.1% 0.5% 1.6% 3.3% 0.6% - - 0.9% 0.8%
15社 2.0% 1.4% 2.7% - 2.7% - 1.5% 4.3% 3.9%
16社 0.8% 0.5% 1.1% 1.2% - 1.5% 1.0% 0.9% 0.4%
17社 0.7% 0.5% 0.9% - - - 1.0% 2.6% 1.1%
18社 0.5% 0.2% 0.9% 0.4% - - 2.5% - -
19社 0.3% - 0.5% - - - - 1.7% 0.4%
20社以上 7.8% 6.4% 9.2% 2.5% 8.6% 3.0% 8.3% 4.5% 15.2%
これまでに応募や申し込みをしていない 7.3% 8.3% 6.3% 5.3% 9.6% 6.7% 4.6% 13.2% 7.1%

応募・申し込み経験ありの割合 92.7% 91.7% 93.7% 94.7% 90.4% 93.3% 95.4% 86.8% 92.9%
7.5 6.4 8.7 6.7 7.3 5.6 7.9 7.6 8.5

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
1社 13.5% 14.6% 12.3% 17.3% 12.9% 17.6% 12.7% 6.3% 12.0%
2社 14.6% 14.6% 14.5% 18.8% 11.8% 19.1% 10.8% 10.8% 14.9%
3社 15.8% 16.0% 15.6% 14.1% 19.3% 17.9% 15.9% 11.6% 15.7%
4社 11.5% 11.1% 12.0% 12.3% 15.7% 11.2% 8.8% 11.6% 10.1%
5社 10.1% 8.4% 11.8% 10.3% 7.1% 8.2% 12.8% 15.1% 8.7%
6社 6.1% 5.2% 7.1% 5.3% 5.4% 6.0% 6.1% 7.9% 6.8%
7社 4.0% 3.3% 4.8% 7.4% 3.7% 2.3% 4.0% 1.8% 3.0%
8社 2.8% 2.6% 3.1% 1.6% 1.1% 2.9% 3.5% 6.3% 3.0%
9社 1.7% 2.3% 1.1% 1.6% - 2.2% 2.1% 2.7% 1.9%
10社 2.7% 2.3% 3.0% 2.9% 2.2% 0.8% 2.5% 1.8% 4.1%
11社 0.9% 0.5% 1.3% 0.8% 1.6% - - 0.9% 1.5%
12社 0.8% 1.1% 0.5% - - 0.8% 1.0% 1.8% 1.5%
13社 0.4% 0.7% - 0.4% 1.1% - - - 0.4%
14社 0.5% 0.5% 0.6% 0.4% 0.6% 1.5% 0.5% - 0.4%
15社 0.3% 0.2% 0.4% - - - 1.1% - 0.4%
16社 0.2% 0.3% - - 1.1% - - - -
17社 0.2% 0.3% - - 1.1% - - - -
18社 0.2% 0.3% - - - - 1.0% - -
19社 - - - - - - - - -
20社以上 1.0% 1.4% 0.6% 0.4% 1.1% 1.5% 1.0% 0.9% 1.1%
これまで参加したことがない（0社） 12.9% 14.3% 11.4% 6.1% 14.4% 8.2% 16.1% 20.5% 14.7%

参加経験者の割合 87.1% 85.7% 88.6% 93.9% 85.6% 91.8% 83.9% 79.5% 85.3%
4.5 4.5 4.5 4.0 4.5 4.0 4.7 4.9 4.6

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

666 346 320 130 99 78 111 76 172
2023年3月以前 8.4% 10.3% 6.6% 7.5% 9.0% 6.5% 2.4% 18.0% 10.6%
2023年4月 0.8% 0.8% 0.8% 0.9% - 1.7% 1.2% - 0.9%
2023年5月 3.4% 3.9% 2.8% 2.7% 2.6% 3.2% 3.0% 10.3% 2.2%
2023年6月 11.6% 12.1% 11.1% 8.3% 15.7% 9.6% 9.1% 11.3% 15.1%
2023年7月 22.7% 18.6% 26.9% 22.4% 24.5% 20.9% 27.5% 15.6% 22.2%
2023年8月 42.3% 42.6% 41.9% 47.7% 36.5% 48.4% 47.7% 32.5% 37.5%
2023年9月 10.8% 11.7% 9.9% 10.5% 11.8% 9.6% 9.1% 12.3% 11.6%

【参加経験のある方に質問】インターンシップ・仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

回答数

平均参加社数 ※0社除く

(１) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に参加をしましたか。(SA)

(３)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
業界研究をした 53.7% 51.6% 55.8% 57.2% 39.9% 57.8% 63.1% 61.0% 47.9%
企業研究をした 59.3% 54.0% 64.8% 60.4% 51.3% 56.2% 71.0% 64.9% 54.5%
仕事（職種）研究をした 43.2% 41.5% 44.9% 35.3% 38.3% 45.2% 50.0% 50.4% 44.3%
自己分析をした 42.9% 41.6% 44.2% 42.8% 38.9% 42.7% 36.8% 53.4% 45.6%
OB・OG、社会人の話を聞いた 19.9% 18.7% 21.1% 20.1% 12.9% 27.7% 16.3% 27.6% 19.8%
大学のキャリアセンターに相談した 9.9% 8.6% 11.3% 10.7% 8.2% 8.9% 12.3% 2.7% 12.3%
大学主催のガイダンスに出席した 13.6% 19.3% 7.7% 13.2% 12.4% 20.8% 9.1% 10.8% 15.7%
インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした 50.4% 50.9% 49.9% 46.9% 47.4% 48.3% 49.0% 54.6% 55.9%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 32.9% 30.3% 35.6% 26.4% 31.3% 25.3% 34.6% 48.1% 36.1%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 23.0% 23.0% 22.9% 24.8% 16.9% 20.8% 17.5% 41.1% 22.9%
エントリーシートを取り寄せた ※ 3.8% 3.5% 4.2% 2.1% 5.4% 5.3% 5.7% 4.4% 1.9%
エントリーシートを提出した ※ 25.4% 19.2% 31.8% 24.7% 22.0% 19.4% 27.1% 25.0% 30.2%
エントリーシートが通過した ※ 17.4% 13.6% 21.4% 16.1% 14.1% 12.6% 16.4% 21.5% 22.3%
適性検査や筆記試験を受けた ※ 22.3% 19.4% 25.2% 18.9% 20.5% 20.2% 20.5% 34.9% 23.5%
面接を受けた（WEB含む） ※ 12.6% 8.7% 16.7% 17.2% 13.1% 8.2% 11.7% 11.5% 11.6%
インターンシップ・仕事体験に参加した 53.4% 49.2% 57.6% 59.3% 58.7% 57.9% 44.8% 46.7% 51.2%
リクルーターと会った（WEB含む） 8.6% 8.3% 9.0% 9.9% 9.1% 11.3% 3.1% 18.8% 5.6%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 15.1% 13.5% 16.8% 18.9% 11.2% 13.5% 11.9% 22.2% 14.6%
上記に当てはまるものはない 3.3% 4.8% 1.6% 0.8% 7.5% 2.2% 0.5% 4.4% 4.5%
※　インターンシップ・仕事体験に関するものに限定

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
1社 20.9% 20.4% 21.4% 25.5% 20.5% 28.8% 24.5% 14.3% 13.2%
2社 19.3% 19.4% 19.1% 16.9% 16.5% 19.3% 26.8% 18.7% 18.0%
3社 10.0% 10.4% 9.6% 9.5% 9.7% 2.9% 8.1% 15.2% 13.5%
4社 5.4% 6.2% 4.5% 4.9% 7.0% 5.2% 5.2% 9.0% 3.4%
5社 5.6% 5.2% 6.0% 4.9% 4.9% 3.8% 6.7% 4.4% 7.3%
6社 2.2% 1.7% 2.7% 0.8% 0.6% 1.5% 1.0% 5.3% 4.4%
7社 1.8% 2.2% 1.2% 0.8% 1.1% - 3.0% 1.8% 3.0%
8社 0.5% 0.7% 0.4% 0.8% - - - 0.9% 1.1%
9社 0.4% 0.5% 0.4% - 1.1% - - 2.7% -
10社 0.4% - 0.9% 0.4% - - 0.5% - 1.1%
11社 0.2% - 0.4% - 1.1% - - - -
12社 - - - - - - - - -
13社 0.1% - 0.2% - - - 0.5% - -
14社 0.1% - 0.2% 0.4% - - - - -
15社 - - - - - - - - -
16社 - - - - - - - - -
17社 - - - - - - - - -
18社 - - - - - - - - -
19社 - - - - - - - - -
20社以上 0.4% 0.7% - - 0.6% - - 0.9% 0.7%

32.7% 32.4% 33.1% 35.0% 37.0% 38.5% 23.6% 26.6% 34.1%

今月の平均応募社数　※0社除く 2.9 2.9 2.8 2.5 2.9 2.1 2.6 3.5 3.2

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
エントリーシート 37.4% 29.0% 46.2% 37.4% 37.1% 17.8% 48.8% 31.3% 41.7%
作品などのポートフォリオ 2.3% 1.9% 2.6% 1.6% 5.9% - 3.0% - 1.8%
研究概要書 7.5% 1.9% 13.4% 3.3% 3.7% 0.8% 15.7% 13.4% 8.8%
動画エントリーシート 10.3% 5.2% 15.7% 4.9% 3.8% 2.2% 16.1% 17.0% 16.6%
適性検査・筆記試験 19.6% 15.1% 24.2% 18.1% 20.4% 10.3% 23.8% 26.7% 19.0%
グループディスカッション（対面） 2.4% 3.5% 1.2% 1.2% 2.7% 2.2% 2.0% 4.3% 2.7%
グループディスカッション（WEB） 6.7% 7.3% 6.0% 5.7% 11.2% 1.5% 5.5% 10.8% 6.0%
面接（対面） 1.4% 0.7% 2.1% 1.6% 1.6% - 2.0% - 1.9%
面接（WEB） 7.5% 5.9% 9.1% 11.0% 7.7% 3.7% 7.2% 8.0% 6.0%
今月選考を受けていない 54.1% 60.8% 47.1% 54.4% 51.6% 77.1% 43.0% 53.6% 52.2%

今月行ったことについて、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

(６) 今月インターンシップ・仕事体験の選考を受けましたか。(MA)

回答数

回答数

(５)

(４)

今月何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
1社 28.6% 25.7% 31.6% 30.1% 34.3% 29.4% 29.2% 23.0% 25.0%
2社 19.2% 17.6% 20.9% 18.1% 17.9% 19.5% 20.0% 17.0% 21.4%
3社 12.2% 10.7% 13.8% 17.6% 10.7% 10.3% 11.6% 14.3% 9.0%
4社 4.3% 4.3% 4.2% 4.1% 3.2% 4.6% 4.1% 3.6% 5.3%
5社 3.4% 4.2% 2.5% 3.7% 1.1% 2.2% 2.1% 4.4% 5.6%
6社 1.5% 1.1% 2.0% 1.2% 2.2% 1.5% 1.5% 0.9% 1.5%
7社 1.6% 1.4% 1.8% 0.8% - 0.8% 4.1% 2.7% 1.5%
8社 - - - - - - - - -
9社 0.2% 0.3% - - 1.1% - - - -
10社以上 0.8% 1.1% 0.6% 0.4% 1.1% 1.5% 0.5% 0.9% 0.8%

28.2% 33.6% 22.6% 23.8% 28.5% 30.3% 26.8% 33.1% 29.9%

今月インターンシップ・仕事体験に参加した割合 71.8% 66.4% 77.4% 76.2% 71.5% 69.7% 73.2% 66.9% 70.1%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.4 2.5 2.3 2.3 2.3 2.3 2.4 2.7 2.5

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

550 269 281 105 82 59 98 63 143
建設・設備工事 10.7% 16.0% 6.0% 4.3% - 77.0% - - 4.4%
住宅・インテリア 3.1% 4.5% 1.9% 0.6% 2.3% 14.4% 2.2% 2.6% 1.7%
食品・農林・水産 11.3% 10.1% 12.4% 2.2% - 2.3% 10.6% 2.6% 36.6%
アパレル・服飾関連 1.0% 1.1% 0.9% 0.6% 3.8% 1.1% 0.7% - -
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 14.2% 6.8% 20.8% 1.2% 1.5% 2.3% 60.8% 5.3% 9.8%
薬品・化粧品 15.6% 12.5% 18.3% - 2.3% 2.1% 28.1% 44.0% 25.3%
鉄鋼・金属・鉱業 2.7% 1.8% 3.5% 4.3% 0.8% - 4.2% - 3.8%
機械・プラント 12.9% 9.6% 15.8% 37.5% 6.7% 2.1% 13.8% - 3.3%
電子・電気機器 10.5% 7.0% 13.6% 21.9% 16.5% 2.1% 9.1% - 4.8%
自動車・輸送用機器 8.9% 5.9% 11.5% 25.6% 3.8% - 9.7% 2.6% 2.6%

7.5% 2.7% 11.9% 14.9% 6.0% - 5.0% 2.7% 9.1%
印刷・事務機器・日用品 3.6% 2.4% 4.7% 3.3% 1.5% 1.1% 5.7% - 6.4%

0.7% 0.3% 1.2% 1.2% - - 1.4% - 1.0%
2.2% 1.1% 3.2% 6.0% - - 2.1% - 2.2%

総合商社 0.5% 0.5% 0.5% 0.6% - 2.1% - - 0.6%
専門商社 0.6% 1.1% 0.2% - - - 1.4% - 1.7%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.1% 1.8% 0.5% - 1.5% - - - 3.7%
専門店 0.1% 0.3% - - - - - - 0.6%
銀行・証券 2.8% 4.2% 1.6% 2.2% 4.6% - 4.1% - 3.8%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.7% 0.5% 0.9% 2.2% - - 1.4% - -
生保・損保 1.0% 1.3% 0.7% 1.1% 3.1% - - - 1.0%
放送・新聞・出版 1.5% 1.3% 1.6% - 4.5% - 1.4% - 2.1%
広告・芸能 1.4% 2.4% 0.5% 0.6% 4.5% - 1.4% - 1.1%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 15.3% 18.5% 12.5% 13.6% 55.7% - 3.5% - 11.4%
ゲームソフト 0.7% 1.0% 0.5% - 4.4% - - - -
通信 5.5% 6.7% 4.4% 5.4% 20.1% 2.1% 1.4% - 2.2%
鉄道・航空 4.2% 2.8% 5.5% 10.3% 3.1% 8.5% 1.4% - 1.0%
陸運・海運・物流 0.9% 0.5% 1.2% 1.1% - - 2.7% - 0.6%
電力・ガス・エネルギー 4.9% 5.3% 4.6% 10.4% 3.8% 4.4% 1.5% 2.6% 4.3%
不動産 0.9% 1.6% 0.2% - 1.6% 5.5% - - -
給食・フードサービス 0.8% 1.6% - - - - - - 3.3%
ホテル・旅行 0.5% 1.1% - - - 2.1% 0.7% - 0.6%
医療・調剤薬局 6.5% 12.1% 1.6% - - - 1.4% 57.5% 3.8%

0.1% 0.3% - - - - - - 0.6%
アミューズメント・レジャー 0.5% 0.3% 0.7% 1.1% - 1.1% - - 0.6%

4.2% 2.7% 5.6% 4.4% 4.5% 9.8% 2.8% - 3.8%
1.9% 2.4% 1.4% 2.2% 4.5% 1.1% 0.7% - 1.7%

教育 1.0% 0.3% 1.6% 1.1% 2.3% 1.1% 1.4% - -
エステ・理美容・フィットネス 0.3% 0.5% - - 0.8% - - - 0.6%
冠婚葬祭 0.3% 0.5% - - - - - - 1.1%
その他サービス 1.4% 2.4% 0.5% - 2.3% - 2.1% 2.7% 1.7%
官公庁・公社・団体 3.1% 4.5% 1.9% - 1.6% 10.9% - - 7.0%

建設 13.8% 20.5% 7.9% 4.9% 2.3% 91.4% 2.2% 2.6% 6.1%
製造（建設除く） 91.1% 61.3% 117.8% 118.7% 42.9% 13.1% 151.2% 57.2% 104.9%
商社 1.1% 1.6% 0.7% 0.6% 2.1% 1.4% 2.3%
小売 1.2% 2.1% 0.5% 1.5% 4.3%
金融 4.5% 6.0% 3.2% 5.5% 7.7% 5.5% 4.8%
マスコミ 2.9% 3.7% 2.1% 0.6% 9.0% 2.8% 3.2%
ソフトウエア・通信 21.5% 26.2% 17.4% 19.0% 80.2% 2.1% 4.9% 13.6%
インフラ 10.0% 8.6% 11.3% 21.8% 6.9% 12.9% 5.6% 2.6% 5.9%
サービス 18.4% 25.8% 11.6% 8.8% 16.0% 20.7% 9.1% 60.2% 17.8%
官公庁・公社・団体 3.1% 4.5% 1.9% - 1.6% 10.9% - - 7.0%

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

回答数

今月参加していない（0社）

(８) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

精密・医療機器

(７) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

537 258 279 105 79 59 96 61 137
 ～49人 7.9% 12.8% 3.7% - 12.3% 8.5% 7.2% 9.8% 12.2%
 50～99人 6.3% 8.9% 4.0% 2.7% 13.9% 13.0% 5.0% 6.8% 1.7%
100～299人 11.2% 17.5% 5.9% 7.1% 20.2% 11.9% 6.5% 10.8% 12.5%
300～499人 14.2% 20.1% 9.1% 9.9% 17.8% 20.8% 13.6% 9.6% 15.0%
500～999人 20.6% 22.3% 19.1% 20.3% 17.2% 32.4% 19.4% 9.6% 22.6%
1,000～2,999人 32.5% 32.5% 32.4% 38.3% 20.4% 23.0% 33.6% 34.1% 38.4%
3,000～4,999人 16.9% 10.7% 22.3% 22.9% 10.2% 5.5% 17.0% 28.7% 16.7%
5,000人以上 37.4% 26.1% 47.2% 52.3% 35.0% 23.9% 40.0% 35.7% 30.0%

※参加したか否か 理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
参加した 74.6% 70.8% 78.5% 79.5% 74.9% 71.3% 78.8% 65.2% 72.6%

25.4% 29.2% 21.5% 20.5% 25.1% 28.7% 21.2% 34.8% 27.4%

【上記で「参加した」と回答した人のみ】プログラムの種類は

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

575 288 287 111 87 62 105 62 148
オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント） 57.1% 56.9% 57.4% 47.1% 53.3% 37.3% 61.5% 83.4% 65.9%

6.9% 9.1% 4.8% 6.4% 2.9% 6.1% 4.0% 17.6% 8.7%

期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム 49.7% 50.1% 49.4% 38.3% 46.9% 56.5% 54.7% 50.6% 55.2%
期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム 21.3% 17.6% 24.9% 24.3% 22.4% 18.8% 17.1% 9.6% 26.8%
期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム 21.4% 15.2% 27.1% 42.3% 23.8% 28.1% 14.3% - 9.7%

1.0% 0.3% 1.6% 2.7% - - 1.9% - -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

520 253 267 101 78 57 95 56 133
職場における実務体験 44.4% 45.5% 43.5% 62.9% 44.3% 55.6% 40.2% 31.7% 28.8%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 6.9% 7.2% 6.6% 9.7% 4.7% 12.5% 2.9% 6.0% 6.3%
会社見学・工場見学 46.6% 39.4% 52.9% 66.5% 35.6% 55.6% 42.5% 27.0% 40.9%
仕事理解ができるゲーム 25.0% 20.5% 28.8% 23.9% 22.3% 12.6% 32.5% 28.8% 26.8%
グループワーク（企画立案、課題解決） 55.9% 54.9% 56.9% 52.3% 51.7% 40.0% 61.2% 52.9% 67.7%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 50.1% 43.9% 55.6% 55.1% 48.4% 30.9% 53.8% 39.4% 57.2%
現場社員との座談会・交流会 62.8% 58.1% 66.9% 64.2% 48.5% 70.6% 59.3% 66.8% 69.0%
社員からのフィードバック 43.4% 39.9% 46.4% 43.9% 48.3% 45.6% 41.3% 19.7% 49.0%

2.9% 3.7% 2.2% 3.4% 6.5% 1.2% 1.5% 3.1% 1.8%

0.1% - 0.3% 0.6% - - - - -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

532 261 271 102 81 58 97 60 134
どの業界を志望するか明確にできた 39.2% 41.4% 37.1% 42.4% 41.9% 39.8% 36.5% 33.6% 38.1%
どの職種を志望するか明確にできた 39.0% 37.8% 40.0% 41.8% 37.4% 50.1% 33.9% 37.9% 36.2%
特定の企業のことをよく知ることができた 64.8% 61.9% 67.4% 69.5% 58.8% 64.5% 60.8% 76.3% 63.2%
視野を広げられた 50.3% 51.5% 49.2% 50.9% 47.5% 53.2% 54.7% 49.0% 47.2%
自分の専攻が社会で役に立つか知れた 25.5% 23.5% 27.2% 26.0% 23.6% 30.2% 28.9% 19.4% 23.6%
志望企業や志望業界で働くことを経験できた 23.2% 21.6% 24.6% 27.0% 22.7% 22.4% 18.3% 19.6% 25.6%
自分の力を試せた 21.1% 18.4% 23.6% 28.3% 23.6% 19.0% 19.6% 7.2% 20.3%
自分が何をやりたいのかを見つけられた 22.1% 23.0% 21.4% 23.7% 22.9% 23.7% 19.8% 17.2% 23.1%
仕事に対する自分の適性を知れた 25.2% 23.2% 26.9% 30.5% 17.7% 34.2% 18.6% 25.5% 25.9%
就職活動に有利になったと思った 25.6% 23.5% 27.5% 26.0% 32.1% 19.9% 21.9% 19.7% 28.7%
就職活動に対する意識・意欲を高められた 34.3% 34.7% 34.0% 36.8% 39.0% 22.5% 31.4% 33.9% 36.9%
単位を取得することができた(取得予定含む) 3.7% 2.7% 4.5% 6.2% 3.8% 5.5% 2.1% 4.1% 1.2%
人脈を広げられた 13.9% 13.7% 14.0% 15.4% 8.3% 25.2% 10.6% 14.2% 13.2%
自己PRのために企業に話せるネタを作ることができた 11.2% 12.2% 10.4% 14.8% 10.6% 17.7% 8.0% 7.2% 9.2%
その他 0.1% 0.3% - - - - - 1.4% -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

621 319 302 117 96 75 105 71 157
もっと早く参加すればよかった 29.7% 30.7% 28.7% 21.1% 37.6% 21.2% 34.4% 26.5% 34.8%
適切なタイミングで参加できた 61.8% 60.1% 63.4% 71.5% 52.6% 67.8% 56.5% 71.0% 55.8%
もっと遅い時期に参加してもよかった 1.1% 1.5% 0.7% 0.5% 0.7% 2.6% 1.9% - 1.0%
参加時期に関して特に何も思わない 7.4% 7.6% 7.2% 6.9% 9.1% 8.4% 7.1% 2.5% 8.4%

回答数

回答数

(１３) 【参加経験のある方に質問】9月までの時期にインターンシップ・仕事体験に参加し、参加時期についてどのように感じましたか。（SA)

(１２) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うことは何ですか。（MA）

回答数

(１１) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】どのような内容のプログラムに参加しましたか。（MA）

回答数

回答数

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム　＊プログラム
の途中でも構いません。

ビジネススキル研修・能力開発プログラム（ロジカルシンキング・
ITスキル・コミュニケーション力など）

大学院レベルの高度な専門性が必要になる1ヵ月以上の実践型
プログラム

回答数

参加していない

(９)

(１０) 今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に参加しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。(MA)

【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

※「文理・文理男女」と同内容のため割愛

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

617 317 300 116 94 75 103 71 158
まったく事前の準備が足りておらず、内容についていくのに苦労した 4.2% 4.0% 4.3% 2.5% 6.6% 2.6% 5.2% 2.5% 4.9%
活動に困るほどではなかったが事前の準備が足りないと感じた 48.4% 52.2% 44.7% 38.8% 51.0% 49.1% 51.2% 48.2% 53.3%
ある程度、準備ができていた 35.1% 31.0% 39.2% 46.8% 34.4% 32.3% 31.6% 37.1% 27.7%
十分に準備ができていた 6.1% 5.8% 6.5% 6.4% 2.0% 8.4% 6.5% 1.2% 9.2%
そもそも事前準備の必要性を感じない 6.2% 7.1% 5.3% 5.4% 6.0% 7.7% 5.4% 11.0% 4.9%

※「文理・文理男女」と同内容のため割愛

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

612 312 300 116 93 72 103 70 158
他の学生が優秀に見えて、焦りを感じた 45.9% 46.8% 45.1% 43.1% 47.4% 34.6% 49.2% 44.7% 51.8%
他の学生の姿をみて自分もやる気が出た 53.3% 47.1% 59.4% 61.0% 53.9% 58.6% 47.2% 53.2% 47.2%

38.0% 30.8% 44.9% 47.3% 31.7% 30.0% 37.3% 27.3% 42.5%
4.8% 2.8% 6.8% 2.1% 5.4% 2.7% 2.0% 4.9% 10.2%

就職活動で励まし合える友人ができてうれしかった 14.9% 13.4% 16.3% 19.7% 10.9% 20.4% 13.3% 17.1% 10.4%
普段の生活では会えないタイプのひとと知り合えて新鮮だった 39.1% 36.2% 42.0% 35.5% 47.3% 38.1% 35.4% 34.5% 41.9%
他の参加学生との交流はあまり求めていないので面倒だと感じた 1.5% 1.4% 1.5% - 2.1% 0.9% 1.3% - 3.4%
就職活動ではライバルになると思った 15.8% 18.0% 13.6% 17.2% 18.8% 13.2% 14.0% 9.9% 17.4%
とくに何も感じなかった（これを選んだら他は選ばない） 3.2% 5.2% 1.3% - 4.7% 4.4% 2.6% 8.5% 2.9%

4.1% 6.5% 1.7% 5.9% 2.7% 8.8% 2.6% 3.8% 1.9%

※「文理・文理男女」と同内容のため割愛

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

597 308 289 111 91 71 100 70 154
40.3% 37.9% 42.6% 44.9% 31.0% 42.2% 38.9% 39.3% 42.7%
24.4% 23.6% 25.3% 20.9% 19.9% 24.2% 26.3% 31.9% 26.8%
21.7% 20.3% 23.1% 24.0% 23.4% 20.6% 16.9% 22.3% 22.2%
28.3% 30.6% 26.0% 20.6% 22.7% 33.1% 26.4% 51.0% 29.0%
34.9% 39.0% 30.8% 33.7% 38.7% 36.0% 27.4% 48.5% 32.6%
14.6% 17.8% 11.5% 10.7% 17.2% 16.2% 10.4% 18.7% 17.2%
18.9% 14.5% 23.3% 13.3% 18.8% 14.5% 23.8% 12.5% 25.8%
19.7% 18.3% 21.0% 20.4% 13.1% 23.6% 23.9% 13.7% 20.9%
4.7% 5.5% 3.8% 2.6% 5.5% 10.0% 2.7% 6.1% 4.0%

12.5% 8.7% 16.2% 7.7% 11.8% 16.4% 16.9% 4.9% 15.2%
18.9% 21.0% 16.8% 20.9% 25.5% 13.6% 15.8% 11.1% 20.6%
13.4% 18.5% 8.4% 12.3% 15.0% 18.0% 11.7% 12.4% 12.5%
17.0% 13.2% 20.7% 9.8% 14.0% 13.4% 15.4% 23.4% 26.3%
1.1% 0.9% 1.4% 3.0% 0.7% 0.9% - 1.3% 0.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

608 314 294 113 96 73 99 69 158
3.1% 3.4% 2.9% 4.5% 1.4% 5.1% 2.0% 2.5% 2.9%

32.9% 35.7% 30.1% 38.0% 31.3% 52.9% 30.8% 24.1% 23.3%
15.7% 19.9% 11.5% 10.7% 18.1% 19.1% 14.9% 32.4% 10.7%
55.7% 50.6% 60.8% 51.4% 59.0% 34.2% 58.4% 49.8% 69.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

273 156 117 58 42 47 41 36 49
インターンシップの内容に満足したから 14.3% 14.7% 13.7% 16.4% 25.8% 5.1% 25.1% 5.1% 6.3%
お世話になった社員にお礼を伝えたかったから 42.2% 40.5% 44.4% 38.8% 29.6% 56.3% 32.6% 49.7% 47.2%
送ることで良い印象を持ってもらえると考えたから 10.6% 12.5% 8.3% 13.2% 15.3% 8.9% 11.9% 10.1% 3.3%
送ることがマナーだと習ったから 23.0% 22.8% 23.3% 17.3% 21.5% 20.6% 20.5% 27.8% 35.3%
志望度の高さをアピールするため 4.2% 2.7% 6.0% 6.1% 4.6% 1.3% 6.6% - 4.7%
選考に有利になると考えたから 1.2% 0.9% 1.7% 4.0% - 1.3% - - -
その他 4.5% 5.9% 2.7% 4.2% 3.2% 6.4% 3.3% 7.3% 3.3%

もっとリラックスして参加すればよかった

マイページやLINEなどのツールでお礼のメッセージを送ったことがある

お礼状・お礼メールを送ったことはない

(２１) 【お礼状・お礼メールを送ったことがある方に質問】送った主な理由を選んでください。（SA)

回答数

もっと幅広くその会社での仕事について知りたかった
もっと働いている人の雰囲気を知りたかった
会社・仕事の厳しさ、大変なことなどマイナスな部分も知りたかった

もっと社員に話を聞きたかった、質問をしたかった
個々へのフィードバックやアドバイスがあると良かった
もっと他の参加学生と交流・情報交換をしたかった
もっと短い時間でよかった
もっと長い時間で実施してほしかった
もっと事前準備をしてから参加すればよかった

回答数
手紙・ハガキでお礼状を出したことがある
メールでお礼を伝えたことがある

回答数

(１８) 【参加経験のある方に質問】他の参加学生について、印象的だった人や、どのような出会いがあったか教えてください。（FA)

(１７) 【参加経験のある方に質問】他の参加学生と交流するなかでどのような心境になりましたか。（MA)

(２０)

他の参加学生の雰囲気がよかったので、企業への印象も良くなった

他の参加学生の雰囲気が自分に合わず、企業への印象も悪くなった

あまり他の学生と交流する機会はなかった（これを選んだら他は
選ばない）

実際に働いている様子を見学したかった（オフィス・研究所・工場など）

(１９) 【参加経験のある方に質問】参加して「もっと〇〇だったら良かった」と感じたことはありますか。（MA)

【参加経験のある方】参加後に企業へお礼状を出したことはありますか。（MA)

回答数
もっと実際の仕事を体験したかった
もっと仕事（業界・職種）を深く理解したかった

その他

(１６) 【参加経験のある方に質問】上記（ご自身の準備状況について）のように感じた理由を教えてください。（FA)

(１５) 【参加経験のある方に質問】9月までの時期にインターンシップ・仕事体験に参加し、ご自身の準備状況についてどのように感じましたか。（SA)

回答数

(１４) 【参加経験のある方に質問】上記（参加時期について）のように感じた理由を教えてください。（FA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

回答数 316 148 168 53 50 27 51 30 105
お礼状・お礼メールを送るという考えがそもそもなかったから 57.9% 59.9% 56.3% 58.9% 69.9% 54.0% 50.7% 56.3% 55.7%
インターンシップに満足できなかったから - - - - - - - - -
社員と深く関わるプログラムではなかったため 9.8% 7.9% 11.3% 9.3% 2.4% 5.0% 9.2% 19.2% 13.5%
送りたかったが、どのように送ればいいのか分からなかったから 12.3% 14.5% 10.5% 7.2% 10.8% 18.0% 26.6% 8.2% 8.6%
業務の妨げになり迷惑になりそうだから 14.2% 12.5% 15.7% 16.4% 17.0% 15.3% 10.8% 8.2% 14.3%
その他 5.8% 5.2% 6.3% 8.2% - 7.7% 2.8% 8.2% 7.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
時間があり、参加意欲もある 22.8% 25.3% 20.3% 23.8% 17.8% 20.1% 23.4% 38.3% 19.7%
時間はあるが、参加意欲は無い 3.1% 4.6% 1.6% 4.6% 4.8% 4.5% 2.0% 0.9% 1.9%
時間はないが、参加意欲はある 40.8% 37.4% 44.4% 45.0% 35.1% 42.1% 45.3% 31.5% 41.2%
時間がなく、参加意欲も無い 2.3% 2.9% 1.6% 2.4% 4.3% 1.5% 1.0% 1.8% 2.3%
時間を作れるか分からないが、参加意欲はある 28.4% 27.0% 29.9% 23.4% 31.6% 27.5% 27.8% 27.4% 31.9%
時間を作れるか分からず、参加意欲は無い 2.5% 2.9% 2.1% 0.8% 6.4% 4.4% 0.5% - 3.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
0点～20点（全くできていない） 10.6% 13.8% 7.4% 7.8% 10.2% 10.4% 8.3% 8.9% 16.1%
21点～40点（あまりできていない） 30.6% 34.8% 26.3% 24.7% 28.5% 34.8% 31.1% 30.8% 34.9%
41点～60点（どちらともいえない） 43.4% 38.1% 48.9% 46.9% 42.5% 40.7% 50.5% 45.9% 36.1%
61点～80点（ある程度できている） 14.1% 12.4% 15.9% 19.8% 16.1% 12.7% 8.2% 14.4% 12.6%
81点～100点（十分できている） 1.2% 0.9% 1.6% 0.8% 2.7% 1.5% 2.0% - 0.4%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている 52.2% 47.9% 56.6% 60.5% 55.4% 52.0% 47.6% 58.1% 43.4%
就職活動の方向性は検討中 45.6% 49.4% 41.6% 37.4% 39.8% 44.3% 51.4% 41.9% 54.7%
就職活動のことはまだ考えていない 2.3% 2.7% 1.8% 2.1% 4.8% 3.7% 1.0% - 1.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

765 405 360 138 114 85 129 95 204
すぐにでも参加したい 41.3% 35.3% 47.6% 46.1% 38.9% 35.5% 48.9% 34.7% 38.9%
自信がついてから参加したい 39.0% 41.6% 36.3% 31.2% 43.9% 45.9% 31.7% 42.1% 43.2%
まだよくわからない 17.4% 19.3% 15.4% 19.0% 14.5% 14.9% 18.9% 20.5% 16.8%
あまり参加したくない 1.3% 2.2% 0.4% 2.1% 1.6% 1.5% 0.5% 1.8% 0.8%
参加したくない 1.0% 1.5% 0.4% 1.6% 1.1% 2.2% - 0.9% 0.4%

回答数

回答数

(２６) インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいと思いますか。（SA）

(２３) 授業期間にあたる10月～12月の時間的余裕と、インターンシップ・仕事体験への参加意欲として当てはまるものを1つ選んでください。（SA)

(２５) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。（SA)

(２２) 【参加後、お礼状・お礼メールを送らなかった方】送らなかった主な理由を選んでください。（SA)

回答数

(２４) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。何も準備していない状態を0点、完璧な状態を100点とし、自身に1番近いものを選んでください。（SA)

回答数
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
1社 6.9% 8.9% 11.6% 6.0% 12.2% 6.5% 5.5% 6.3% 12.7% 10.8% 6.3%
2社 8.5% 10.8% 5.3% 8.3% 13.5% 5.0% 17.1% 8.1% 12.1% 15.6% 9.2%
3社 8.9% 6.4% 9.5% 7.9% 15.4% 11.0% 7.6% 8.6% 11.1% 5.1% 11.0%
4社 8.0% 11.2% 10.3% 6.8% 3.4% 8.4% 6.6% 8.8% 13.3% 7.5% 8.8%
5社 9.8% 8.5% 1.1% 11.0% 4.9% 9.3% 16.3% 9.2% 10.2% 13.8% 9.2%
6社 5.7% 5.5% 3.7% 5.3% 7.5% 6.2% 4.2% 5.8% 2.1% 11.9% 8.5%
7社 4.9% 2.4% 9.3% 4.8% 3.4% 8.4% 8.2% 3.5% 2.3% - 3.8%
8社 3.8% 12.3% 1.6% 3.6% 1.9% 3.5% 9.5% 4.0% 0.9% 4.5% 2.5%
9社 1.9% - - 2.2% 4.7% 3.2% 1.7% 1.2% 1.7% 2.5% 0.9%
10社 8.6% 8.9% 6.7% 9.9% 14.1% 8.8% 4.3% 7.6% 7.9% 2.5% 6.9%
11社 1.4% - - 1.2% 1.5% 1.8% - 0.8% - 9.9% 3.3%
12社 2.3% 4.9% 5.3% 1.5% - 2.9% 3.0% 2.3% 2.6% 2.5% 3.1%
13社 1.2% - 1.1% 1.5% 1.5% 0.5% 1.7% 1.3% - - 2.0%
14社 1.2% - 3.6% 1.6% - 0.7% 2.5% 1.0% - 2.0% 0.9%
15社 3.7% 5.2% 3.8% 3.9% 4.6% 3.8% 2.5% 4.5% 2.3% - 1.4%
16社 0.6% - - 0.9% - 0.6% - 0.5% - - 0.9%
17社 0.5% - 0.9% - - 1.4% - 0.7% 1.2% - 0.9%
18社 0.6% - - 0.7% - 0.3% - 0.8% 2.8% - -
19社 0.4% - - 0.6% 1.5% 0.5% - 0.2% - - -
20社以上 12.3% 4.6% 9.9% 14.5% 1.5% 7.9% 3.8% 16.7% 6.2% - 11.2%
応募や申し込みをしていない(0社) 8.7% 10.6% 16.2% 7.9% 8.5% 9.1% 5.5% 8.0% 10.6% 11.2% 9.4%

応募・申し込み経験ありの割合 91.3% 89.4% 83.8% 92.1% 91.5% 90.9% 94.5% 92.0% 89.4% 88.8% 90.6%
8.2 6.8 7.6 8.7 6.3 7.9 6.4 9.2 6.7 5.4 7.3

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
1社 12.6% 21.5% 15.5% 12.0% 15.6% 7.3% 10.1% 13.9% 19.3% 21.9% 10.8%
2社 12.5% 10.0% 11.2% 12.0% 19.1% 12.7% 18.4% 12.5% 12.9% 4.5% 13.6%
3社 12.4% 11.0% 5.9% 10.8% 12.6% 14.8% 5.0% 13.0% 19.5% 21.9% 15.8%
4社 9.3% 11.5% 11.7% 9.0% 4.9% 9.0% 12.7% 9.0% 11.6% 5.1% 9.9%
5社 9.7% 8.8% 4.7% 10.6% 9.6% 10.4% 22.6% 8.1% 0.9% 9.1% 11.0%
6社 4.7% 1.5% 6.2% 5.0% 7.7% 6.0% 1.7% 3.5% 1.8% 3.8% 6.5%
7社 4.1% 1.5% 4.2% 3.3% 4.6% 6.6% 9.3% 3.4% 2.3% 2.5% 6.6%
8社 4.2% 4.9% 4.4% 4.6% 1.9% 4.4% 1.7% 4.6% 4.1% 5.1% 1.9%
9社 1.9% - 0.9% 2.2% - 2.5% 1.3% 1.5% 1.2% - 3.6%
10社 4.4% 7.3% 6.5% 4.6% 6.5% 2.7% 5.9% 5.7% 1.2% - 2.1%
11社 1.2% 3.7% 0.9% 0.9% - 1.5% - 1.5% - 6.1% 0.6%
12社 1.0% 1.5% 2.0% 0.6% - 1.9% - 0.9% - - 2.9%
13社 0.7% - 1.6% 0.8% - 0.6% - 0.6% - - 1.4%
14社 0.9% - - 1.8% - - - 0.5% 1.2% - -
15社 0.9% 1.5% 1.1% 0.9% 1.5% 0.3% - 1.1% 2.1% - 0.6%
16社 0.7% 1.5% - 1.0% - 0.7% - 0.7% - - -
17社 0.5% 1.5% - 0.7% - 0.5% - 0.4% 1.2% - -
18社 0.2% - - 0.3% - - - - 2.8% - -
19社 0.1% - - - - 0.3% - 0.4% - - -
20社以上 3.0% - 2.7% 3.0% 1.9% 2.3% 1.3% 5.0% 1.2% - 1.4%
これまで参加したことがない（0社） 15.0% 12.1% 20.4% 15.9% 14.3% 15.3% 10.2% 13.8% 16.9% 19.9% 11.5%

参加経験者の割合 85.0% 87.9% 79.6% 84.1% 85.7% 84.7% 89.8% 86.2% 83.1% 80.1% 88.5%
5.4 4.9 5.1 5.6 4.5 5.4 4.8 5.8 4.7 3.8 4.7

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,491 43 56 563 36 197 43 345 61 25 120
2023年3月以前 8.9% 7.3% 5.0% 9.6% 12.3% 6.7% 6.5% 5.0% 17.6% 10.4% 18.0%
2023年4月 1.4% - 3.4% 1.2% - 1.2% - 1.9% - - 1.8%
2023年5月 5.2% 7.7% 3.9% 5.9% - 4.8% - 6.8% 2.8% - 3.1%
2023年6月 15.1% 21.8% 19.6% 15.8% 11.7% 11.4% 11.6% 17.0% 6.6% 20.4% 12.3%
2023年7月 22.8% 16.3% 15.7% 23.6% 21.6% 27.1% 26.2% 23.1% 19.7% 25.9% 17.2%
2023年8月 36.1% 32.0% 43.5% 33.4% 37.2% 43.0% 41.7% 34.5% 44.4% 34.0% 34.8%
2023年9月 10.6% 14.9% 8.9% 10.5% 17.2% 5.7% 14.0% 11.7% 8.9% 9.4% 12.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
業界研究をした 53.9% 66.2% 49.1% 54.8% 60.4% 49.3% 65.7% 54.1% 52.8% 53.7% 47.7%
企業研究をした 56.6% 66.2% 56.4% 56.3% 68.2% 51.3% 76.9% 55.1% 52.9% 65.6% 56.7%
仕事（職種）研究をした 42.1% 54.5% 30.4% 42.4% 45.6% 42.9% 47.6% 39.5% 40.0% 40.9% 46.4%
自己分析をした 45.8% 51.8% 34.6% 50.3% 55.1% 41.6% 38.0% 44.7% 38.5% 42.0% 40.3%
OB・OG、社会人の話を聞いた 18.8% 40.9% 21.5% 16.5% 26.3% 16.4% 18.7% 18.4% 21.0% 23.5% 21.4%
大学のキャリアセンターに相談した 12.6% 17.6% 6.1% 13.5% 11.3% 12.2% 6.0% 12.2% 7.8% 8.9% 16.6%
大学主催のガイダンスに出席した 19.9% 26.1% 13.1% 22.2% 20.9% 23.0% 14.5% 19.1% 17.6% 22.1% 8.7%
インターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをした 53.9% 45.5% 45.3% 52.6% 61.6% 57.8% 44.5% 57.7% 45.3% 44.7% 57.4%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 35.1% 24.4% 31.2% 37.8% 40.3% 29.4% 29.1% 38.1% 28.1% 14.1% 35.6%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 27.2% 33.3% 21.5% 26.2% 27.7% 24.0% 24.0% 32.1% 22.4% 19.9% 28.3%

4.1% 6.1% 5.8% 4.4% 8.1% 3.7% 1.3% 3.4% 4.4% 3.8% 3.6%
27.4% 17.1% 14.2% 30.8% 29.2% 23.9% 9.0% 31.0% 20.2% 25.7% 25.7%
18.3% 16.5% 10.1% 19.8% 23.0% 18.2% 4.3% 19.9% 12.5% 15.8% 18.1%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 24.1% 17.8% 11.2% 28.7% 15.4% 15.3% 13.6% 27.5% 16.8% 19.9% 25.3%
面接を受けた（WEB含む） ※ 14.1% 14.3% 6.7% 16.7% 8.4% 9.4% 4.3% 17.5% 7.2% 13.8% 10.5%
インターンシップ・仕事体験に参加した 52.2% 46.5% 49.8% 49.6% 50.7% 51.7% 51.0% 57.0% 44.5% 56.2% 58.6%
リクルーターと会った（WEB含む） 6.9% 11.2% 10.6% 7.3% 2.8% 4.0% 10.6% 6.7% 7.0% 7.5% 6.7%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 14.8% 21.3% 16.7% 13.2% 27.3% 12.6% 22.5% 15.8% 19.4% 8.9% 13.3%
上記に当てはまるものはない 5.0% 10.1% 7.7% 5.3% 1.9% 6.7% 2.5% 3.3% 4.6% 2.5% 5.0%
※　インターンシップ・仕事体験に関するものに限定

(３)

(４)

【参加経験のある方に質問】インターンシップ・仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

回答数

今月行ったことについて、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

回答数

回答数

平均参加社数 ※0社除く

(１) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・仕事体験に参加をしましたか。(SA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
1社 18.5% 21.4% 16.8% 17.5% 20.4% 17.8% 14.6% 19.7% 11.5% 20.2% 25.0%
2社 18.3% 16.9% 18.8% 16.9% 18.8% 21.7% 13.0% 18.0% 29.9% 16.3% 17.8%
3社 12.3% 14.7% 11.0% 12.2% 6.4% 13.2% 19.5% 13.1% 5.2% 16.4% 11.0%
4社 6.1% - 6.2% 5.6% 3.4% 6.0% 7.6% 6.8% 10.6% 2.0% 7.3%
5社 6.9% 6.4% 6.3% 10.3% 4.6% 3.7% 10.8% 6.0% 3.8% - 1.4%
6社 2.4% 3.7% - 2.6% 2.8% 2.6% 1.7% 2.8% 1.2% - 1.8%
7社 2.0% 1.2% 2.7% 2.3% 1.9% 2.7% - 0.7% - 6.1% 3.7%
8社 0.7% - 2.5% 0.6% - - - 1.4% 1.2% - -
9社 0.6% 1.2% - 1.2% - 0.3% - - - - 0.9%
10社 1.5% - - 1.9% 4.6% 1.5% - 2.2% - - -
11社 0.1% - - 0.3% - - - - - - -
12社 - - - - - - 0.2% - - -
13社 - - 0.1% - - - - - - -
14社 0.1% - - 0.1% - - - 0.5% - - -
15社 0.3% - - 0.6% - - - 0.2% - - -
16社 - - - - - - - - - - -
17社 - - - - - - - - - - -
18社 - - - - - - - - - - -
19社 - - - - - - - - - - -
20社以上 0.6% - - 0.8% - 0.9% - 0.7% - - -

29.4% 34.5% 35.6% 27.0% 37.2% 29.6% 32.7% 27.8% 36.7% 39.0% 31.2%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.1 2.7 2.8 3.4 2.6 3.0 2.9 3.3 2.7 2.3 2.6

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
エントリーシート 39.0% 26.1% 21.5% 44.0% 23.7% 36.7% 18.8% 42.5% 30.3% 29.4% 38.6%
作品などのポートフォリオ 2.0% 3.7% - 2.0% - 2.2% 5.0% 1.2% 2.6% - 3.7%
研究概要書 3.1% - - 3.4% 5.8% 4.2% 1.3% 2.8% 6.1% - 3.0%
動画エントリーシート 8.9% 4.6% 5.2% 10.6% 4.6% 7.2% 1.3% 10.8% 2.1% 12.4% 7.9%
適性検査・筆記試験 18.5% 9.8% 16.2% 21.6% 12.2% 15.2% 7.6% 20.3% 10.1% 12.4% 19.7%
グループディスカッション（対面） 3.5% 3.7% 3.6% 3.2% 4.7% 3.9% 2.6% 3.2% 5.2% 5.1% 3.1%
グループディスカッション（WEB） 8.2% 5.5% 5.8% 10.4% 10.7% 4.7% 4.7% 9.0% 4.0% 7.1% 5.5%
面接（対面） 1.1% - - 1.7% - 0.3% - 1.4% 1.7% - -
面接（WEB） 8.6% 13.5% 3.8% 9.7% 4.6% 5.1% 5.5% 9.9% 9.3% 3.8% 8.6%
今月選考を受けていない 52.4% 57.4% 71.0% 48.6% 68.8% 56.7% 68.9% 47.0% 61.0% 61.0% 53.2%

今月選考を受けた 47.6% 42.6% 29.0% 51.4% 31.2% 43.3% 31.1% 53.0% 39.0% 39.0% 46.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
1社 24.8% 18.4% 22.9% 24.4% 20.3% 23.3% 26.4% 25.3% 22.4% 36.7% 29.5%
2社 16.9% 15.8% 16.0% 15.9% 29.6% 23.6% 16.5% 14.9% 16.1% 15.4% 15.6%
3社 12.7% 18.9% 6.8% 12.1% 8.1% 10.3% 21.7% 14.4% 8.8% 14.6% 15.1%
4社 4.4% 8.3% 4.3% 3.2% 3.0% 3.9% 7.6% 5.5% 2.9% 2.5% 7.8%
5社 4.3% 1.5% 7.3% 5.1% 4.6% 4.4% 1.3% 4.1% 4.6% - 2.8%
6社 2.3% 5.2% 0.9% 2.8% - 1.5% 4.2% 2.6% 2.3% - 0.5%
7社 1.6% - 2.7% 2.0% 4.6% 1.1% 1.3% 0.8% 0.9% - 2.8%
8社 0.8% - - 1.0% - 1.2% - 0.9% - - 0.6%
9社 0.3% - 1.6% 0.1% - 0.3% - 0.2% - - 1.4%
10社以上 1.4% - 2.7% 1.2% 1.5% 2.2% - 2.4% - - -

30.4% 31.9% 34.9% 32.3% 28.5% 28.1% 21.0% 29.0% 42.0% 30.7% 23.9%

今月インターンシップ・仕事体験に参加した割合 69.6% 68.1% 65.1% 67.7% 71.5% 71.9% 79.0% 71.0% 58.0% 69.3% 76.1%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.6 2.4 2.9 2.7 2.5 2.6 2.6 2.8 2.4 1.9 2.5

回答数

今月参加していない（0社）

今月何社のインターンシップ・仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

(７) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

(６) 今月インターンシップ・仕事体験の選考を受けましたか。(MA)

(５)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,218 35 45 455 29 168 38 285 42 20 99
建設・設備工事 7.1% 3.5% 3.9% 7.8% - 10.3% 3.1% 7.0% 9.5% 12.7% 3.0%
住宅・インテリア 8.2% 6.7% 8.5% 6.0% - 16.3% 5.5% 8.6% 8.0% 3.9% 9.1%
食品・農林・水産 12.9% 22.4% 11.2% 11.5% 15.9% 12.5% 5.5% 14.9% 16.9% 6.9% 13.1%
アパレル・服飾関連 3.2% 4.5% 2.5% 4.4% 4.9% 1.8% - 3.0% 2.0% 3.9% 0.8%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 7.4% 1.8% 5.2% 5.8% 8.4% 9.5% 8.1% 9.6% 17.0% - 5.3%
薬品・化粧品 8.1% 5.8% 16.4% 7.4% 10.8% 7.3% 6.5% 9.2% 9.2% 3.9% 7.4%
鉄鋼・金属・鉱業 3.0% 5.4% 10.8% 2.2% 8.8% 2.8% 6.3% 3.4% - - -
機械・プラント 6.8% 1.8% 12.7% 6.5% 16.9% 3.5% 12.6% 8.9% 2.9% 11.5% 2.9%
電子・電気機器 7.4% 1.8% 6.7% 5.4% 19.1% 7.4% 9.6% 12.4% 5.1% 3.0% 3.1%
自動車・輸送用機器 6.8% 5.4% 7.6% 6.3% 2.2% 14.2% 6.3% 4.5% 4.0% 3.9% 7.6%

4.2% 3.3% 6.4% 3.8% 8.4% 3.2% 1.7% 4.5% 4.0% 11.5% 3.5%
印刷・事務機器・日用品 4.2% - 4.1% 4.0% 24.6% 3.3% 5.1% 4.6% - 5.7% 2.5%

2.2% 5.4% 4.1% 3.1% - - - 3.1% - - -
3.7% 5.4% 4.1% 3.7% - 2.2% - 6.2% - - 3.4%

総合商社 3.0% - - 2.4% 6.6% 5.4% 4.3% 3.7% - - 2.6%
専門商社 3.6% 5.4% 1.3% 3.1% 6.6% 6.2% 3.1% 3.7% 4.0% - 1.6%
百貨店・スーパー・コンビニ 4.1% 5.4% 8.3% 4.2% 9.6% 3.3% - 2.6% 13.6% 3.9% 2.7%
専門店 1.1% - 4.1% 1.1% 2.8% 2.5% - 0.5% - - -
銀行・証券 10.1% 17.5% 4.4% 11.8% 2.8% 8.6% 2.1% 9.4% 8.8% 17.1% 10.8%
クレジット・信販・リース・その他金融 3.9% 5.4% - 4.9% 6.6% 1.9% 2.1% 3.1% 2.0% - 8.0%
生保・損保 5.1% 9.0% 3.4% 6.0% - 3.6% - 4.3% 8.8% - 8.3%
放送・新聞・出版 4.6% 2.2% 8.4% 4.8% 5.5% 3.0% 5.1% 6.1% - - 3.0%
広告・芸能 4.2% - 15.2% 4.4% 2.8% 4.7% 8.3% 3.1% 2.0% - 2.5%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 15.7% 12.9% 21.9% 15.0% 16.0% 16.7% 7.4% 16.3% 21.8% 11.5% 15.7%
ゲームソフト 1.7% - 4.1% 2.3% - 1.2% - 0.9% - - 3.8%
通信 4.9% 1.8% 8.1% 7.1% - 1.9% 3.1% 2.8% 8.8% 5.7% 5.5%
鉄道・航空 3.9% 3.3% - 4.1% - 4.6% 3.1% 4.4% 2.9% - 5.7%
陸運・海運・物流 4.0% - - 6.0% 9.4% 4.5% 5.3% 1.8% 2.0% 13.2% 0.8%
電力・ガス・エネルギー 4.1% 20.2% - 1.8% 4.1% 2.1% 11.3% 5.3% - - 10.1%
不動産 3.8% - 3.1% 4.9% - 1.0% - 5.9% 4.8% - 2.3%
給食・フードサービス 1.1% 2.2% 1.3% 0.3% - 1.0% - 3.1% - - 0.6%
ホテル・旅行 4.3% 2.2% 9.3% 5.5% - 2.4% 8.9% 4.6% - - 2.2%
医療・調剤薬局 3.8% 5.3% 6.9% 4.0% 4.1% 2.2% 3.1% 2.7% 3.6% 3.0% 6.8%

2.1% 2.2% 4.1% 2.8% - 1.5% 2.1% 2.1% 2.0% - 0.6%
アミューズメント・レジャー 2.5% 5.4% 4.1% 3.0% - 1.5% 2.1% 2.7% - 3.9% 1.1%

5.6% 9.9% 1.3% 7.0% 6.6% 5.1% 5.3% 3.8% 8.4% - 5.0%
7.9% 2.2% 7.2% 10.2% - 3.7% 7.4% 8.7% 13.8% 3.9% 5.3%

教育 3.1% 2.2% - 3.4% - 0.5% 2.1% 5.6% 2.0% - 2.6%
エステ・理美容・フィットネス 0.7% - 1.7% 1.0% - 0.5% 2.1% 0.5% - - -
冠婚葬祭 1.2% - 5.8% 0.7% - 1.0% 2.1% 2.1% - - 0.8%
その他サービス 2.5% 7.6% 2.7% 2.2% 2.8% 0.5% - 2.4% - 7.8% 6.5%
官公庁・公社・団体 4.9% 7.6% 2.7% 3.9% 7.7% 5.1% - 4.5% 3.1% 21.7% 8.9%

建設 15.3% 10.2% 12.4% 13.8% 26.6% 8.6% 15.6% 17.5% 16.6% 12.1%
製造（建設除く） 69.9% 63.0% 91.8% 64.1% 120.0% 67.7% 61.7% 84.3% 61.1% 50.3% 49.6%
商社 6.6% 5.4% 1.3% 5.5% 13.2% 11.6% 7.4% 7.4% 4.0% 4.2%
小売 5.2% 5.4% 12.4% 5.3% 16.2% 9.5% 3.1% 6.3% 17.6% 3.9% 4.3%
金融 19.1% 31.9% 7.8% 22.7% 9.4% 14.1% 4.2% 16.8% 19.6% 17.1% 27.1%
マスコミ 8.8% 2.2% 23.6% 9.2% 8.3% 7.7% 13.4% 9.2% 2.0% 5.5%
ソフトウエア・通信 22.3% 14.7% 34.1% 24.4% 16.0% 19.8% 10.5% 20.0% 30.6% 17.2% 25.0%
インフラ 12.0% 23.5% 11.9% 13.5% 11.2% 19.7% 11.5% 4.9% 13.2% 16.6%
サービス 38.6% 39.2% 47.5% 45.0% 13.5% 20.9% 35.2% 44.2% 34.6% 18.6% 33.8%
官公庁・公社・団体 4.9% 7.6% 2.7% 3.9% 7.7% 5.1% - 4.5% 3.1% 21.7% 8.9%

回答数

精密・医療機器

(８) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,182 34 45 444 28 160 37 278 42 19 93
 ～49人 8.7% 21.0% 6.7% 7.5% - 9.9% 8.2% 9.2% 15.0% 14.6% 6.1%
 50～99人 8.0% 2.3% 10.7% 6.2% 10.9% 12.0% 10.6% 8.0% 10.1% 14.9% 7.3%
100～299人 17.0% 9.1% 3.1% 14.9% 40.2% 19.6% 19.9% 17.4% 18.7% - 26.1%
300～499人 18.6% 27.0% 19.3% 17.3% 13.2% 18.9% 33.9% 16.2% 20.7% 30.8% 21.2%
500～999人 23.8% 33.3% 27.1% 26.5% 23.6% 24.0% 19.4% 22.6% 23.0% 14.0% 13.2%
1,000～2,999人 33.7% 34.7% 45.1% 31.4% 26.9% 30.5% 26.1% 39.9% 44.5% 23.5% 28.9%
3,000～4,999人 16.5% 22.0% 11.1% 15.7% 9.0% 12.9% 24.7% 21.6% 16.4% 6.3% 12.8%
5,000人以上 29.7% 13.2% 42.5% 33.7% 39.9% 26.8% 14.5% 25.9% 22.5% 19.4% 33.1%

※参加したか否か 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
参加した 73.3% 76.5% 66.5% 72.5% 68.7% 70.9% 74.8% 76.4% 63.3% 77.9% 79.2%
参加していない 26.7% 23.5% 33.5% 27.5% 31.3% 29.1% 25.2% 23.6% 36.7% 22.1% 20.8%

【上記で「参加した」と回答した人のみ】プログラムの種類は

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,289 37 46 489 29 166 36 307 47 23 107
オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント） 59.6% 49.5% 69.7% 60.3% 60.8% 57.5% 46.7% 61.3% 60.4% 59.5% 58.2%

10.9% 17.2% 5.5% 12.6% 13.9% 6.4% 11.0% 12.5% 8.9% 5.8% 6.1%

期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム 58.4% 59.7% 51.3% 58.3% 58.5% 59.7% 57.6% 57.1% 66.6% 54.1% 61.3%
期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム 22.3% 18.8% 26.8% 20.7% 32.2% 20.6% 28.7% 22.7% 24.6% 7.4% 27.9%
期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム 15.4% 32.0% 11.6% 14.4% 16.7% 13.5% 31.8% 13.5% 14.0% 27.7% 15.7%

1.5% 6.8% 7.0% 1.5% - - 2.3% 1.0% 3.3% - 0.7%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,145 33 41 424 28 158 35 269 41 19 95
職場における実務体験 42.1% 51.5% 55.5% 40.3% 44.6% 45.7% 59.8% 32.3% 36.8% 65.1% 53.6%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 7.6% 18.8% 1.9% 6.4% 11.3% 5.0% 9.1% 12.0% 3.7% - 5.1%
会社見学・工場見学 33.8% 32.5% 48.4% 29.6% 50.0% 40.7% 48.3% 32.6% 31.3% 46.2% 26.9%
仕事理解ができるゲーム 31.2% 37.3% 29.4% 34.3% 17.5% 24.5% 30.7% 31.4% 44.8% 15.3% 28.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 66.3% 52.4% 61.7% 67.6% 61.8% 65.8% 67.3% 67.3% 64.5% 65.1% 68.0%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 56.8% 46.5% 57.5% 53.6% 58.0% 53.5% 73.4% 65.4% 55.7% 40.8% 53.6%
現場社員との座談会・交流会 63.0% 58.0% 62.1% 58.2% 67.2% 74.8% 52.9% 66.2% 62.9% 47.9% 63.7%
社員からのフィードバック 50.9% 47.3% 55.3% 46.8% 42.9% 51.5% 53.0% 58.1% 47.0% 56.5% 50.3%

2.8% 4.2% - 1.6% 2.2% 2.3% - 5.2% 4.1% 6.3% 3.6%

0.1% - - 0.1% - - - - - - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,177 35 44 440 28 161 37 273 41 19 97
どの業界を志望するか明確にできた 37.2% 40.9% 41.2% 41.2% 36.7% 37.6% 37.7% 30.9% 28.1% 48.9% 35.4%
どの職種を志望するか明確にできた 29.3% 27.9% 28.3% 28.6% 45.9% 30.3% 29.2% 23.7% 42.2% 59.2% 33.0%
特定の企業のことをよく知ることができた 62.1% 44.4% 61.8% 60.9% 76.8% 62.1% 51.7% 65.8% 67.6% 39.0% 64.3%
視野を広げられた 55.9% 45.2% 46.4% 57.3% 59.5% 59.0% 52.9% 55.7% 69.7% 47.8% 50.8%
自分の専攻が社会で役に立つか知れた 15.2% 16.2% 10.5% 14.0% 32.9% 15.0% 18.5% 11.9% 32.3% 12.6% 20.0%
志望企業や志望業界で働くことを経験できた 23.6% 23.4% 36.6% 23.0% 31.4% 24.7% 18.1% 21.7% 14.1% 47.5% 23.3%
自分の力を試せた 26.6% 35.3% 23.7% 24.7% 33.4% 20.2% 21.3% 31.8% 25.3% 25.5% 30.7%
自分が何をやりたいのかを見つけられた 20.1% 13.6% 20.8% 19.1% 32.2% 20.5% 16.9% 18.4% 34.8% 16.2% 23.4%
仕事に対する自分の適性を知れた 26.5% 30.8% 43.3% 23.1% 43.3% 24.1% 26.1% 27.2% 35.6% 38.9% 24.9%
就職活動に有利になったと思った 22.4% 23.3% 34.3% 21.8% 20.1% 22.9% 29.2% 22.8% 15.0% 23.7% 18.3%
就職活動に対する意識・意欲を高められた 37.9% 26.1% 40.4% 39.9% 52.7% 40.4% 47.4% 31.7% 45.1% 32.9% 36.7%
単位を取得することができた(取得予定含む) 3.8% 8.0% 1.4% 2.9% 6.8% 2.6% 3.2% 5.4% 3.7% 6.3% 3.9%
人脈を広げられた 13.4% 16.9% 12.5% 11.4% 18.8% 10.7% 13.2% 16.0% 15.9% 29.5% 13.2%
自己PRのために企業に話せるネタを作ることができた 10.4% 12.9% 17.9% 9.9% 34.8% 8.4% 17.1% 8.9% 11.6% 12.6% 6.0%
その他 0.3% - - 0.3% - - - 0.3% - - 0.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,372 40 52 519 33 185 42 310 56 20 113
もっと早く参加すればよかった 32.5% 28.8% 26.3% 35.1% 29.3% 29.6% 37.9% 31.8% 39.7% 32.9% 27.7%
適切なタイミングで参加できた 58.8% 69.3% 58.5% 55.1% 64.8% 63.4% 59.3% 58.4% 55.0% 67.1% 64.2%
もっと遅い時期に参加してもよかった 0.9% - - 1.3% - - 2.8% 1.0% - - 0.7%
参加時期に関して特に何も思わない 7.8% 1.8% 15.2% 8.5% 5.9% 7.0% - 8.8% 5.3% - 7.4%

※「文理・文理男女」と同内容のため割愛

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,361 38 52 518 31 187 42 305 55 20 111
4.7% 1.5% 4.9% 6.5% - 3.5% - 5.2% 3.9% 4.1% 1.6%

活動に困るほどではなかったが事前の準備が足りないと感じた 50.2% 48.2% 40.1% 53.1% 52.2% 48.1% 43.7% 48.7% 56.9% 43.0% 48.4%
ある程度、準備ができていた 34.4% 44.8% 40.7% 31.0% 33.5% 37.6% 47.1% 35.8% 24.1% 49.7% 33.0%
十分に準備ができていた 4.8% 3.5% 3.9% 4.1% 7.9% 4.7% 7.7% 3.2% 10.3% 3.2% 9.1%
そもそも事前準備の必要性を感じない 5.9% 2.0% 10.4% 5.2% 6.3% 6.1% 1.5% 7.1% 4.8% - 8.0%

※「文理・文理男女」と同内容のため割愛

回答数

回答数

回答数
まったく事前の準備が足りておらず、内容についていくのに苦労した

(１６) 【参加経験のある方に質問】上記（ご自身の準備状況について）のように感じた理由を教えてください。（FA)

(１４) 【参加経験のある方に質問】上記（参加時期について）のように感じた理由を教えてください。（FA)

回答数

(１３) 【参加経験のある方に質問】9月までの時期にインターンシップ・仕事体験に参加し、参加時期についてどのように感じましたか。（SA)

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム　＊プログラム
の途中でも構いません。

ビジネススキル研修・能力開発プログラム（ロジカルシンキング・IT
スキル・コミュニケーション力など）

大学院レベルの高度な専門性が必要になる1ヵ月以上の実践型プ
ログラム

(１２) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】インターンシップ・仕事体験に参加して得られたと思うことは何ですか。（MA）

回答数

回答数

(１１) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】どのような内容のプログラムに参加しましたか。（MA）

回答数

(１５) 【参加経験のある方に質問】9月までの時期にインターンシップ・仕事体験に参加し、ご自身の準備状況についてどのように感じましたか。（SA)

(９)

(１０) 今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に参加しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。(MA)

【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation　　　26P



マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 1,353 39 49 515 32 184 41 306 54 20 111
他の学生が優秀に見えて、焦りを感じた 55.8% 55.3% 59.1% 53.8% 44.8% 63.0% 45.1% 54.2% 68.0% 62.4% 57.3%
他の学生の姿をみて自分もやる気が出た 53.1% 55.2% 41.9% 54.1% 43.0% 45.5% 52.0% 55.8% 63.0% 64.4% 54.6%

38.5% 32.0% 52.6% 37.5% 38.5% 42.6% 41.5% 38.6% 34.0% 39.5% 34.2%
7.4% 10.1% 4.1% 7.6% 6.3% 4.1% 8.4% 10.7% 3.2% - 6.2%

就職活動で励まし合える友人ができてうれしかった 13.3% 16.1% 17.7% 13.8% 18.9% 9.6% 8.9% 9.7% 23.2% 35.6% 15.4%
普段の生活では会えないタイプのひとと知り合えて新鮮だった 39.8% 41.1% 47.9% 36.4% 48.1% 40.4% 44.9% 41.8% 41.3% 30.9% 42.0%
他の参加学生との交流はあまり求めていないので面倒だと感じた 2.7% 1.5% - 2.3% 6.3% 2.0% 2.0% 3.4% 1.6% 9.9% 3.9%
就職活動ではライバルになると思った 16.0% 9.4% 10.7% 13.8% 22.9% 20.9% 21.8% 14.9% 18.8% 12.1% 21.7%
とくに何も感じなかった（これを選んだら他は選ばない） 2.2% 4.6% - 2.6% 2.1% 1.1% 5.8% 1.7% 2.4% - 2.3%

3.6% 2.8% 5.5% 4.1% 10.2% 2.1% - 3.6% 4.0% - 2.7%

※「文理・文理男女」と同内容のため割愛

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 1,317 37 49 498 31 181 40 299 54 20 106
もっと実際の仕事を体験したかった 38.2% 35.9% 33.4% 38.8% 43.5% 41.4% 48.0% 36.4% 39.6% 29.6% 34.1%
もっと仕事（業界・職種）を深く理解したかった 29.6% 33.4% 42.0% 26.4% 35.4% 29.2% 24.9% 31.6% 49.7% 51.0% 20.5%
もっと幅広くその会社での仕事について知りたかった 24.5% 19.9% 43.1% 22.6% 24.7% 18.8% 17.1% 25.5% 30.4% 30.9% 30.9%
もっと働いている人の雰囲気を知りたかった 32.7% 25.8% 27.5% 32.6% 39.5% 35.2% 22.4% 34.9% 45.8% 35.0% 24.1%
会社・仕事の厳しさ、大変なことなどマイナスな部分も知りたかった 38.5% 31.1% 49.5% 37.9% 57.1% 40.4% 32.0% 36.8% 44.9% 58.3% 31.6%
もっと社員に話を聞きたかった、質問をしたかった 16.8% 9.9% 24.5% 17.0% 42.8% 15.8% 14.7% 16.2% 14.2% 28.6% 11.0%
個々へのフィードバックやアドバイスがあると良かった 22.5% 15.3% 32.0% 23.3% 27.2% 17.3% 23.5% 23.4% 29.3% 22.2% 18.6%
もっと他の参加学生と交流・情報交換をしたかった 19.8% 10.9% 27.4% 21.1% 31.6% 17.8% 17.9% 19.8% 18.7% 17.5% 15.3%
もっと短い時間でよかった 5.8% 5.6% 13.2% 5.9% - 3.3% 8.1% 7.1% 4.5% - 5.1%
もっと長い時間で実施してほしかった 11.4% 2.9% 16.5% 11.5% 22.0% 11.3% 3.7% 11.8% 13.9% 10.2% 9.2%
もっと事前準備をしてから参加すればよかった 18.7% 9.7% 14.0% 18.0% 31.4% 16.2% 14.9% 16.7% 33.5% 10.2% 29.1%
もっとリラックスして参加すればよかった 18.4% 18.3% 23.4% 16.2% 16.7% 23.9% 16.3% 15.4% 20.5% 19.2% 26.6%
実際に働いている様子を見学したかった（オフィス・研究所・工場など 19.1% 25.6% 20.1% 20.1% 28.9% 18.5% 17.8% 19.4% 14.8% 22.5% 10.8%
その他 1.0% 4.5% - 1.0% - - - 1.8% 1.6% - 0.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 1,332 37 49 502 31 184 40 304 53 21 109
4.4% 5.6% 4.0% 2.7% 2.7% 6.3% 5.9% 5.2% 7.2% 17.0% 3.7%

27.1% 36.0% 43.0% 25.9% 28.9% 30.8% 39.0% 16.7% 40.0% 35.8% 32.9%
14.7% 20.4% 15.6% 14.7% 21.4% 12.7% 13.0% 13.4% 10.8% 5.9% 20.9%
60.5% 47.2% 50.1% 63.0% 58.3% 56.9% 49.9% 69.4% 50.3% 51.2% 49.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

531 20 27 184 13 81 19 95 30 12 49
インターンシップの内容に満足したから 16.0% 3.8% 14.3% 20.7% 9.6% 23.0% 22.6% 13.1% 3.1% 22.3% 4.7%
お世話になった社員にお礼を伝えたかったから 35.1% 41.0% 42.6% 37.3% 34.1% 26.8% 35.5% 35.6% 39.2% 41.6% 30.5%
送ることで良い印象を持ってもらえると考えたから 11.8% - 4.5% 11.1% 25.7% 11.4% 16.4% 10.9% 21.4% 7.6% 14.2%
送ることがマナーだと習ったから 25.4% 31.5% 28.6% 24.1% 11.6% 26.1% 13.2% 26.5% 27.2% 15.1% 32.2%
志望度の高さをアピールするため 5.1% 9.1% 3.1% 3.6% 9.6% 4.9% 6.1% 6.0% - - 10.9%
選考に有利になると考えたから 0.9% - - - - 0.8% 6.1% 2.0% 3.1% - -
その他 5.7% 14.7% 6.9% 3.2% 9.6% 7.0% - 5.9% 6.1% 13.5% 7.5%

手紙・ハガキでお礼状を出したことがある
メールでお礼を伝えたことがある
マイページやLINEなどのツールでお礼のメッセージを送ったことがある

お礼状・お礼メールを送ったことはない（これを選んだら他は選ばない）

回答数

(２０)

(２１) 【お礼状・お礼メールを送ったことがある方に質問】送った主な理由を選んでください。（SA)

【参加経験のある方】参加後に企業へお礼状を出したことはありますか。（MA)

(１９)

(１８) 【参加経験のある方に質問】他の参加学生について、印象的だった人や、どのような出会いがあったか教えてください。（FA)

【参加経験のある方に質問】参加して「もっと〇〇だったら良かった」と感じたことはありますか。（MA)

(１７) 【参加経験のある方に質問】他の参加学生と交流するなかでどのような心境になりましたか。（MA)

他の参加学生の雰囲気がよかったので、企業への印象も良くなった

他の参加学生の雰囲気が自分に合わず、企業への印象も悪くなった

あまり他の学生と交流する機会はなかった（これを選んだら他は
選ばない）
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 749 17 21 294 17 97 18 197 24 8 56
お礼状・お礼メールを送るという考えがそもそもなかったから 59.5% 52.4% 54.5% 58.6% 62.5% 67.7% 70.9% 58.3% 63.4% 55.8% 52.6%
インターンシップに満足できなかったから 0.5% - - 0.9% - 0.8% - - - - -
社員と深く関わるプログラムではなかったため 7.7% - 8.4% 8.1% 7.2% 6.4% - 8.7% 8.5% 8.7% 9.2%
送りたかったが、どのように送ればいいのか分からなかったから 12.7% 17.7% 25.8% 11.9% 13.5% 10.4% 11.2% 15.0% 13.9% - 7.3%
業務の妨げになり迷惑になりそうだから 14.4% 29.9% 11.4% 14.9% 9.7% 11.8% 17.9% 11.4% 8.8% 35.5% 22.7%
その他 5.2% - - 5.6% 7.2% 2.9% - 6.6% 5.4% - 8.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
時間があり、参加意欲もある 28.5% 34.4% 28.0% 26.1% 17.3% 32.3% 32.8% 33.5% 29.9% 26.7% 18.9%
時間はあるが、参加意欲は無い 3.6% 8.5% 1.6% 3.4% 2.8% 2.8% 10.3% 4.2% 3.7% - 2.3%
時間はないが、参加意欲はある 34.9% 26.5% 31.5% 39.9% 46.9% 31.6% 30.8% 28.3% 34.7% 40.0% 36.8%
時間がなく、参加意欲も無い 1.9% 2.7% 3.1% 2.7% - 1.5% 2.5% 1.3% - - 1.8%
時間を作れるか分からないが、参加意欲はある 28.4% 27.8% 33.1% 25.6% 31.5% 26.5% 19.5% 30.0% 30.6% 33.3% 38.4%
時間を作れるか分からず、参加意欲は無い 2.6% - 2.7% 2.3% 1.5% 5.3% 4.2% 2.6% 1.2% - 1.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
0点～20点（全くできていない） 14.7% 16.4% 17.9% 15.2% 8.7% 13.6% 7.5% 13.2% 22.1% 18.9% 15.1%
21点～40点（あまりできていない） 32.1% 36.6% 27.8% 33.5% 34.0% 29.5% 27.9% 32.3% 30.8% 19.7% 32.8%
41点～60点（どちらともいえない） 40.3% 26.9% 36.8% 38.1% 47.4% 44.7% 51.2% 42.4% 32.0% 49.0% 40.9%
61点～80点（ある程度できている） 11.9% 14.9% 14.8% 12.7% 10.0% 9.5% 11.0% 11.3% 13.4% 12.4% 11.2%
81点～100点（十分できている） 1.1% 5.2% 2.8% 0.5% - 2.7% 2.5% 0.8% 1.7% - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている 44.4% 43.9% 42.8% 44.0% 51.8% 48.1% 53.0% 44.3% 36.6% 39.6% 41.5%
就職活動の方向性は検討中 53.3% 56.1% 57.2% 52.8% 48.2% 50.2% 45.3% 53.6% 63.4% 57.8% 55.8%
就職活動のことはまだ考えていない 2.3% - - 3.2% - 1.7% 1.7% 2.1% - 2.5% 2.7%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,743 49 69 663 44 230 49 396 72 30 138
すぐにでも参加したい 42.9% 42.0% 37.4% 46.9% 40.6% 41.9% 41.4% 41.1% 32.2% 23.3% 43.5%
自信がついてから参加したい 36.6% 44.1% 30.5% 32.8% 29.9% 42.9% 35.7% 40.1% 34.5% 51.7% 34.2%
まだよくわからない 16.9% 11.5% 27.2% 16.9% 29.6% 11.8% 18.8% 14.8% 27.0% 13.8% 19.0%
あまり参加したくない 1.9% 1.2% 1.1% 1.7% - 1.1% - 2.5% 5.1% 5.1% 2.4%
参加したくない 1.8% 1.2% 3.8% 1.6% - 2.3% 4.2% 1.5% 1.2% 6.1% 0.9%

回答数

(２６) インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいと思いますか。（SA）

回答数

回答数

(２４) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。何も準備していない状態を0点、完璧な状態を100点とし、自身に1番近いものを選んでください。（SA)

(２５) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。（SA)

(２３) 授業期間にあたる10月～12月の時間的余裕と、インターンシップ・仕事体験への参加意欲として当てはまるものを1つ選んでください。（SA)

(２２) 【参加後、お礼状・お礼メールを送らなかった方】送らなかった主な理由を選んでください。（SA)

回答数
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